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Ata nº 22/19 – CMC – 22ª Sessão Ordinária – 19/08/2019

Ata da 22ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 37ª Sessão
Legislativa da 9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min  do dia dezenove  de agosto de dois mil e
dezenove, sob a presidência do vereador Valdomiro Corá, presidente
desta Casa, e secretariada pelo vereador Valdecir Aparecido Nunes,
1° Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão a
vereadora Maria  Aparecida  Simões, Vice-Presidente.  Como não foi
requerida a leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi
considerada aprovada. Projeto de Lei N. 126/PMC/19 – Dispõe sobre
a prorrogação do prazo de execução disposto  no Art. 9º da Lei
3.025/PMC/2012. Encaminhado  pelo Executivo  Municipal  por meio
do Ofício N. 510/GP/PGM/2019 de 07 de agosto de 19. - Prefeitura
Municipal de Cacoal  – Glaucione  Maria  Rodrigues  Neri - Prefeita.;
Projeto de Lei N.  127/PMC/19 – Altera a Lei 3.111/PMC/2012.  Que
denomina as vias públicas localizadas no loteamento Greenville I, II,
III e IV, e dá outras providências. Encaminhado  pelo Executivo
Municipal por meio do Ofício N.513/GP/PGM/19 de 07 de agosto de
2019. - Prefeitura Municipal de Cacoal – Glaucione Maria Rodrigues
Neri, Prefeita.; Projeto de Lei N. 128/CMC/19 – “ Institui o Programa
Municipal de jovem aprendiz pela administração direta e indireta do
Município de Cacoal e dá outras previdências. ” Câmara Municipal de
Cacoal – Claudinei  Carlos  Ribeiro.;  Projeto  de Lei N. SN/PMC/19  –
Autoriza o Poder  Legislativo  Municipal  a proceder  a baixa  de bens
móveis em favor  do Poder  Executivo,  bem  como  autoriza o Poder
Executivo a promover a respectiva doação e dá outras providências.
Encaminhado pelo Executivo Municipal por meio do Ofício
N.521/GP/PGM/19, de 12 de agosto de 2019. - Prefeitura Municipal
de Cacoal  – Glaucione Maria Rodrigues Neri  – Prefeita.; Projeto de
Lei N. NS/PMC/19 – Dispõe sobre a regulamentação da prestação do
serviço de transporte remunerado privado individual de passageiros
por moto-aplicativo no Município de Cacoal e dá outras providências.
Encaminhado pelo Executivo Municipal por meio do Ofício
N.522/GP/PGM/2019, de 14 de agosto de 19. - Prefeitura Municipal
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de Cacoal  – Glaucione Maria Rodrigues Neri  - Prefeita.;  Projeto  de
Lei N. SN/PMC/19  – Dispõe sobre abertura  de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente, e dá outras providências.
Encaminhado pelo Executivo Municipal por meio do Ofício N.
529/GP/PGM/19, de 19 de agosto de 2019. - Prefeitura Municipal de
Cacoal – Glaucione Maria Rodrigues Neri - Prefeita. R$ 2.160.387,00
– FMS.;  Projeto  de Lei N. SN/PMC/19  – Dispõe sobre  abertura de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente,  e dá outras
providências. Encaminhado  pelo Executivo  Municipal  por meio do
Ofício N. 530/GP/PGM/19,  de 19 de agosto  de 2019. - Prefeitura
Municipal de Cacoal – Glaucione Maria Rodrigues Neri - Prefeita. R$
1.550.000,00 – FMS.; Projeto de Lei N. 133/PMC/19 – Dispõe sobre
abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente,  e
dá outras  providências. Encaminhado pelo  Executivo  Municipal  por
meio do Ofício N. 532/GP/PGM/19,  de 19 de agosto de 2019. -
Prefeitura Municipal  de Cacoal  – Glaucione  Maria  Rodrigues  Neri  -
Prefeita. R$ 529.392,00  – FMS.;  Projeto de Lei N. SN/PMC/19  –
Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento vigente por
meio de remanejamento,  e dá outras providências. Encaminhado
pelo Executivo Municipal por meio do Ofício N. 533/GP/PGM/19, de
19 de agosto de 2019. - Prefeitura Municipal de Cacoal – Glaucione
Maria Rodrigues  Neri  - Prefeita.  R$ 790.000,00  – SEMAD.;  Projeto
de Lei N. SN/PMC/19 – Dispõe sobre reformulação administrativa ao
orçamento vigente por meio de remanejamento,  e dá outras
providências. Encaminhado  pelo Executivo  Municipal  por meio do
Ofício N. 534/GP/PGM/19,  de 19 de agosto  de 2019. - Prefeitura
Municipal de Cacoal – Glaucione Maria Rodrigues Neri-  Prefeita. R$
360.000,00 – SEMAD.; Projeto de Lei N. SN/PMC/19 – Dispõe sobre
abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente,  e
dá outras  providências. Encaminhado pelo  Executivo  Municipal  por
meio do Ofício N. 535/GP/PGM/1,  de 19 de agosto de 2019. -
Prefeitura Municipal  de Cacoal  – Glaucione  Maria  Rodrigues  Neri  -
Prefeita. R$ 5.000.000,00  – SEMOSP.  A Prestação de Contas da
Autarquia Municipal de Esportes de Cacoal referente ao mês de julho
de 2019 – AMEC,  é encaminhada para a Comissão Permanente de
Finanças e Orçamento desta Casa. As indicações N. 648/CMC/2019,
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649/CMC/2019 e 650/CMC/2019 de autoria do vereador Nilton Cesar
da Mata; N. 651/CMC/2019 de autoria do vereador Euzébio Scherrer
Brizon. N. 652/CMC/2019, 653/CMC/2019, 654/CMC/2019,
655/CMC/2019, 656/CMC/2019, 657/CMC/2019 e 658/CMC/2019 de
autoria do vereador Claudemar Littig; N. 659/CMC/2019,
660/CMC/2019, 661/CMC/2019, 662/CMC/2019, 663/CMC/2019,
664/CMC/2019, 665/CMC/2019 e 666/CMC/2019 de autoria do
vereador Valdecir Aparecido Nunes; N. 667/CMC/2019,
668/CMC/2019, 669/CMC/2019 e 670/CMC/2019 de autoria do
vereador Valdomiro Corá, são lidas, acatadas e serão encaminhadas
ao Executivo Municipal.  O vereador Pedro Henrique  Rabelo em
Questão de Ordem requer verbalmente  que haja apenas um
Expediente de 10 (dez) minutos,  com direito a apartes,  o que
colocado à disposição do Plenário, foi aprovado por unanimidade dos
presentes. A Mesa Diretiva convida  o Dr. Roberson  Bertone de
Jesus, da  Defensoria  Pública, para  fazer  uso da tribuna. Este  após
ocupar a tribuna cumprimenta a todos e diz: “É a nossa primeira vez
que a gente vem falar nesse púlpito da Câmara Municipal de Cacoal,
apesar de já ter percorrido  alguns  gabinetes  em alguns  dias, o
próprio gabinete  da presidência numa  questão de uma  ação civil
pública nossa, e o primeiro, primeiro ponto que eu gostaria de trazer
pra Vossas Excelências é um agradecimento, além da gente exercer
aqui a função de Defensor  Público, de coordenar  o núcleo da
Defensoria, eu  sou voluntário no Hospital de  Amor,  no Hospital de
Amor da Amazônia, e a gente  tem alguns  projetos  que  ajudam a
levantar recursos  para esse hospital,  temos o projeto do ‘Leilão
Direito de Viver ’ que ocorre senão todas, quase todos, o objetivo é
que seja todas as cidades esse ano 2019 em Rondônia, ano passado
até o mês de dezembro esse leilão já havia arrecadado em torno de
R$ 18.000.000,00 (dezoito milhões) pra ajudar a custear o
tratamento do câncer dos nossos  irmãos e irmãs rondonienses  no
Hospital de Amor,  ali dá Amazônia, então é um hospital  lindo,  se
Vossas Excelências forem em Porto Velho, tiver interesse de
conhecer, o hospital sempre tem uma honra e uma alegria de
receber, independentemente  de quem seja a pessoa, de ser
autoridade ou não, porque o dinheiro é bem investido e a certeza do
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dinheiro bem investido é que traz novas pessoas que atraem novos
voluntários pra essa causa tão nobre. Então é um hospital ali que já
tem investimento  de mais de R$ 100.000.000,00  (cem milhões)
todos de doação do povo de Rondônia, até o vereador  ‘Castelinho’
costumava ir bastante no ‘Leilão Direito de Viver’, esse ano eu não vi
lá, mas pro  próximo ano nós estamos esperando.  Esse  ano nós já
realizamos nosso leilão dia 26/05, uma arrecadação de R$
400.000,0(quatrocentos mil reais), valor ai que faltam só receber um
montante pequeno  desse  valor  ainda, perante os compradores  pra
fechar o balanço final  do leilão. Foi votado  aqui,  acredito  que  há
duas semanas, uma leizinha que a gente protocolizou um pedido lá
no gabinete da prefeita, falou com ela, teve o apoio dela, o apoio da
assessoria de gabinete, teve o apoio da Procuradoria, lá do Dr. Caio,
a quem eu agradeço também, de uma leizinha bem simples, mas só
para dar legitimidade a um outro projeto que o hospital desenvolve
não só aqui, mas no Brasil todo, que é o da caminhada “Passos que
Salvam”, é um evento que ocorre  no último domingo de novembro
de cada ano, nós já estamos com esse evento aqui, é o segundo ano
que nós estamos coordenando  esse projeto em Cacoal,  a gente
vende um kit aí no valor de R$ 35,00 (trinta  e cinco  reais),  nós
temos alguns parceiros  que estão vendendo eles,  a Hering Kids,  o
Plano da Economia, Esquinão da Avenida,  Americana Modas, então
a gente convida os vereadores participar conosco dessa caminhada,
esse ano ela vai ser dia 24 de novembro, a gente ainda vai definir o
caminho certinho,  que  a ideia  é amarrar  isso, porque  dia 26 é o
aniversário de Cacoal,  amarrar  os dois projetos  e usar a mesma
estrutura e caminhar juntos, juntos com o Poder  Legislativo, Poder
Executivo, enfim,  as demais  autoridades no município que  tenham
interesse, mais a comunidade. É um projeto nós vamos iniciar agora
a partir  do dia 28, salvo engano,  palestras  em todas as escolas
municipais, se não todas individualmente,  nós vamos agrupar
algumas, levando  para os pais, para os alunos,  professores,  os
sintomas, as formas de manifestação do câncer infanto-juvenil.
Então é um projeto  que  visa alertar a comunidade sobre  o câncer
infanto-juvenil, nós temos pacientes  nossos de Cacoal hoje, há
meses, morando em Barretos,  fazendo tratamento, crianças nossas
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lá fazendo tratamento, a ideia com essa caminhada, a gente levantar
em torno de R$ 25.000,00  (vinte e cinco mil reais), é um valor
também que para um tratamento  de câncer, ele é um valor
simbólico, com certeza ele não custeia nem a cirurgia  de uma
criança que  a gente  tem  lá hoje,  mas  é muito importante, porque
essa aprovação dessa  lei, é por  isso que eu  fiz questão de vim cá
dizer obrigado  a vocês, aos nobres  vereadores,  porque  aqui dá
legitimidade, dá reconhecimento por  parte dessa Casa de Leis,  por
parte de Vossas Excelências, esse projeto que a gente tem se
desenvolvido e tá caminhando e busca crescer e fortalece-lo a cada
dia mais. Só mudando o tópico, nós temos um outro assunto, esse é
um assunto mais da Defensoria,  nós, agora eu não tenho bem
certeza, creio que o ano passado, período certinho, quando que foi,
a Câmara Municipal desenvolveu um concurso público e nós fomos
procurados por representantes  das entidades  dos surdos  daqui  de
Cacoal, estabelecemos contato com a então presidência da Câmara,
e acabamos  que em razão de solicitação da comunidade,  nós
aviamos uma ação civil pública que travou aqui a questão da
nomeação, da posse, da entrada do exercício da pessoa do
intérprete de LIBRAS, nós já estamos alguns, até meses, nós
estamos sentando com a Procuradoria da Câmara, com a
presidência, vereadora Maria Simões também já falou com a gente,
vereador Pedro Rabelo. Hoje antes de vir pra cá, eu saí da
Defensoria, sai agora e vim direto pra cá, estou com a minuta já de
um acordo elaborado, só preciso dar uma melhorada nela amanhã,
eu creio que amanhã mesmo já consigo enviar ela aqui pra
Procuradoria da Câmara, a ideia é fazer um acordo e resolver essa
questão o mais rápido possível. Esclareço que ali nós, a missão
constitucional da Defensoria Tutelar, os vulneráveis, e
vulnerabilidade, ela passa  pelo  aspecto  econômico, principalmente,
ou seja, financeiro  das pessoas  pobres,  mas ela passa  pra  alguns
grupos de minoria,  e um deles é o grupo  de surdos  e mudos  e,
portanto, essa foi a razão da nossa intervenção, tentando contribuir,
colaborar, para que a Câmara Municipal  de Cacoal fizesse uma
melhor contratação, ou seja, a contratação de profissional  que
efetivamente tenha  condições de vir aqui  prestar  um serviço pra
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essas pessoas da nossa comunidade com a melhor, da melhor forma
possível, objetivando a melhor eficiência do trabalho, uma qualidade,
enfim, que a pessoa efetivamente faça jus ou consiga fazer jus aos
vencimentos, e o erário público vai pagar pra ela que é um direito de
todos nós, os nossos tributos, que consiga prestar um bom serviço à
comunidade, em especial  esse grupo  de pessoas,  dos surdos  da
nossa comunidade.  E por fim nós temos um outro tema, a
Defensoria em Porto Velho, administração superior  por meio do
novo Defensor  Geral,  e é um  trabalho também do Defensor  Geral
antigo, Dr. Marcos, Dr. Hans, juntamente com o Tribunal de Contas
do Estado, com Dr.  Edilton tem se mostrado esse novo, novo não,
esse atual presidente de Tribunal de Contas, uma pessoa que olha
bastante para os problemas sociais do estado, inclusive, Dr. Edilton
acabou de celebrar um acordo com o governo do estado,
repassando aí uma quantia  significativa  pra ajudar  no custeio  da
obra do novo Hospital  de Base de Porto Velho,  a ideia também,
deles se desfazerem da suas sedes nos interiores de Rondônia, me
parece que tem o mesmo destino, é levantar recursos e pelo menos
pelo que eu andei lendo em alguns jornais, seria pra levantar
recurso pra encaminhar para o IPERON, pra ajudar na sobabilidade
no nosso sistema de custeio de previdência, que já anda
desequilibrado, já está entrando no vermelho. Então em razão disso,
pelo que  me consta,  não tenho detalhes do processo,  daquilo que
será votado aqui, creio que na próxima semana, seria hoje, mas em
razão de agenda,  me parece  que um conselheiro  vai vir, estar
presente aqui na próxima sessão, deixou-se pra ficar essa votação,
essa discussão, pra semana  que vem.  Que o Tribunal  precisa
regularizar a documentação da sede deles em Cacoal,  ou seja, é
uma sede que já está construída, o Tribunal de Contas já trabalha ali
há alguns anos, e me parece que desde a época em que a prefeitura
cedeu, fez a doação da área pra eles, não houve a devida
regulamentação na época, e pende essa regularização para que haja
a conclusão ou a continuidade dos tramites para a Defensoria. Para
nós, Defensoria  Pública, será muito importante  se a gente tiver
aprovação disso, o reconhecimento  disso, é um reconhecimento,
inclusive, do nosso trabalho  na comunidade,  é no estado  todo, a
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gente destaca, inclusive, eu participo do conselho superior da
instituição, nós mandamos  na LOA - Lei Orçamentária Anual,  que
passa pela votação nossa do conselho superior, número de
atendimento e prospecções de  aumento de  atendimento, então no
ano passado mesmo  nossos  atendimentos superaram 500 mil,  500
mil atendimentos,  500 pessoas,  500 pessoas  humildes,  sobretudo,
os vulneráveis economicamente, ou seja, 500 mil pessoas pobres se
valeram do nosso socorro,  do nosso auxílio, e que a gente vê isso
como a última, uma  última tentativa,  às vezes, me vem pessoas
procurando por  uma cirurgia,  procurando por  leito de UTI,  que  às
vezes, já procurou  algum  de Vossas Excelências, e tentando  de
várias formas,  não consegue  dar  aquele,  esse é um dos aspectos,
aspecto da saúde, que a gente tem ele muito delicado, não só em
Cacoal, em todos os estados e no Brasil. Vem até nós buscando um
recurso pra conseguir esse tratamento, então a gente pede o apoio
de Vossas Excelências também, para que, em que pese haver
divergências, que aqui é um local de discussão, local de debate, essa
negociação possa dar sua continuidade, lembrando que a Defensoria
é o local pra atender as pessoas carentes e vulneráveis. E em razão
disso, em nome delas e dessa legitimidade  constitucional  que a
gente pede o apoio de Vossas Excelências nessa questão que será
tratada na próxima semana.” O senhor presidente, vereador
Valdomiro Corá diz: “Foi um prazer receber a Vossa Excelência aqui
nessa Casa, mas eu abro um minuto para os vereadores que fazer
pergunta pro Dr. Roberson,  e depois doutor  a Vossa Excelência
sente aqui do lado da vereadora Maria pra acompanhar a sessão.” O
vereador Mário Angelino Moreira diz: “Doutor, boa noite, satisfação
recebê-lo aqui, quero dizer pra Vossa Excelência que eu participei e
defendo também os “Passos que Salvam”, eu já conheci, inclusive, o
Hospital de Barretos,  em Barretos,  tive a oportunidade  de ver de
perto o trabalho do Hospital de Barretos e também dos “Passos que
Salvam” que já participei  aqui, inclusive,  alguns  anos seguintes,
ajudando ainda o Chico da Copy Center, a Cidinha, a vender kits e
participar verdadeiramente  na caminhada,  parabéns por esse
trabalho que vocês têm feito, parabéns pela assistência que  tem
dado aos menos favorecidos,  mas eu passando  pro assunto da
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transmissão desse prédio do TCE pra Defensoria,  eu gostaria  de
fazer uma pergunta pro senhor, se o senhor puder responder ficaria
satisfeito, quanto que a Defensoria  hoje gasta com aluguel  no
município de Cacoal, aonde  ela está instalada  hoje, por mês, o
senhor tem esse número?” O Dr. Roberson  Bertone  diz: “Olha,
exatamente eu não sei esse valor, até porque houve uma renovação
recente, e a gente só colhe documentos, faz avaliação de pesquisa
de preço, etc., e manda  isso pra ser fechado  ou não, em Porto
Velho, mas eu creio que gira em torno de R$ 4.000,00 (quatro mil),
R$ 4.500,00  (quatro  mil e quinhentos  reais) por mês, não tenho
exatamente certeza, eu creio que seja alguma coisa nesse sentido.”
O vereador  Mário Angelino Moreira diz: Tá, só mais uma pergunta,
presidente, se o senhor  me permitir,  e se o senhor  conseguir  nos
responder, qual o valor que a Defensoria tem feito nos processos em
resgates de contas do município de Cacoal,  que passa por lá o
processo, aí autoriza-se um processo judicial, e é feito um resgate,
senhor teria uma média mais ou menos por mês, pra tratamento de
saúde?” O dr. Robson Detoni diz: “Resgates de conta, o senhor diz
em processos  de tratamentos  de saúde, por exemplo,  não, não
tenho ideia,  são valores  altos.” O vereador  Mário Angelino Moreira
diz: “Mas o senhor consegue levantar isso pra gente, mandando um
ofício pro senhor, né.” O dr. Robson diz:  “Pra mim é, assim, deixa
eu deixar bem claro, a Defensoria, infelizmente, nós somos o primo
pobre do sistema de Justiça e somos o primo mais jovem do sistema
de Justiça, em que pese hoje, inclusive, pesquisas do próprio CNMP
(Conselho Nacional do Ministério Público) apontar a Defensoria como
órgão que tem maior legitimidade  hoje entre as instituições do
sistema de Justiça. Por quê? Porque  é uma  turma  jovem,  é uma
turma que tá trabalhando, uma turma que trabalha sem condições, e
Vossas Excelências, qualquer dos vereadores pode visitar o prédio e
verificar as nossas condições, nós não temos nem gabinete  pra
poder trabalhar, nós dividimos as salas com três,  quatro assessores
e estagiários, e a nossa realidade de Cacoal ainda é privilegiada, se a
gente ir pro interior a gente não tem uma Internet de boa qualidade,
a gente,  infelizmente,  a Defensoria  é jovem,  ela passa  por esses
problemas. Então nós não temos um sistema hoje que administra e
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me diz quanto que eu sequestro de valores dos cofres da
municipalidade, mas o município tem esses valores, esses
levantamentos, eu sei que eu tenho um único processo, por
exemplo, de saúde pra um medicamento, salvo engano, é
Idebenone, que só ali é 300, 400 mil reais por mês, de um
medicamento.” O vereador  Mário Angelino Moreira  diz:  “Tá, queria
agradecer ao senhor,  essas indagações que  eu fiz ao senhor  é só
mesmo interessado  em saber  e procurar  se informar  melhor  pra
saber que  posicionamento  a gente  vai ter que  tomar  porque  nós
sabemos a importância da Defensoria Pública sim. E gostaria
também de pedir ao senhor, por último, que levasse em
consideração a necessidade dessa Casa ter esse tradutor de LIBRAS,
hoje Vossa Excelência poderia  estar sendo traduzido  o que está
falando, esse  é um projeto de lei de autoria minha, 2013,  que nós
tivemos aqui contratando  pessoas através de gabinetes,  como
assessoria de gabinete presidência, pra fazer esse papel, mas devido
essas pessoas poderem  entrar  e sair, não ter um concurso,  um
vínculo, elas podem entrar, atender até um dado momento e depois
pedir pra sair como aconteceu agora, o último caso, mas eu gostaria
que Vossa Excelência levasse em consideração que a população de
DA’s estão desassistidas e também são os vulneráveis, e é
importante pra eles saberem o que acontece aqui, das decisões do
município, que eu sei que Vossa Excelência tem isso como
consciência. Ao mais, muito obrigado e voltaremos a falar pra frente
sobre essa transição do prédio do Tribunal de Contas e Defensoria.
Obrigado. Obrigado, presidente.” A vereadora Maria Aparecida
Simões diz:   “Obrigada, vereador  pela  gentileza.  Quero  aqui  nesta
noite, Doutor  Roberson,  agradecer  pela  presença aqui  nesta  Casa,
senhor sempre é bem-vindo aqui, agradecer em nome da população
o serviço que o senhor presta hoje voluntário aí, divulgando  a
“Passos que Salvam” que é uma caminhada em prol do Hospital de
Amor, que é o hospital que trata pessoas com câncer, e essa
semana eu estive na Defensoria Pública, juntamente com o
presidente da APASA e alguns membros  da comunidade surda, pra
realmente agilizar esse acordo entre Defensoria e Câmara Municipal,
que falta somente essa Minuta para que nós possamos celebrar esse
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acordo, apresentar  os outros  órgãos e contratar  o nosso,  o nosso
intérprete aqui, é uma ansiedade dos colegas vereadores, e também
quero dizer  que  também é uma  ansiedade,  nós como  Mesa,  para
que realmente venha esse acordo aí ser celebrado e poder atender a
comunidade surda,  porque  nós temos  um público bem  grande  no
município de  Cacoal,  e não é assim morosidade da parte da Mesa,
porque nós corremos  atrás, nós fomos  atrás, mas tem a lei e nós
precisamos respeitá-la. Eu  quero  aqui outro  tema,  já me  colocar  à
disposição do senhor  com relação a Defensoria  Pública, e para  o
prédio hoje,  hoje não, não está mais  lá o Tribunal  de Contas,  eu
estive, como falei lá na Defensoria  Pública, é um prédio sem
acessibilidade, não tem condições de um bom  serviço, prestar  um
bom serviço para a comunidade nossa, que é uma comunidade que
precisa, um prédio insalubre, um prédio escuro. Então eu, assim, eu
sou uma defensora que realmente venha celebrar essa transição aí
para Defensoria Pública. No mais eu quero agradecer o senhor e me
colocar à disposição. Meu muito obrigado. ” O vereador Paulo
Roberto Duarte Bezerra  diz:  “Eu quero antes de mais nada dizer  a
admiração que eu tenho por Vossa Excelência, acompanho  seu
trabalho e sou um daqueles que quando eu vejo que a Defensoria
Pública pode ajudar, não só encaminho pra lá, como falo no nome
do senhor,  te dar  trabalho, porque eu  acho importante ter  alguém
que a gente  possa  confiar  no órgão tão importante.  Em  relação a
essa cedência do prédio para  a Defensoria  Pública já declaro  de
público que  sou favorável, porque  sei da importância do trabalho
que vocês fazem lá, sei da responsabilidade e também do empenho
de vocês, pra que  as coisas melhorem  no município, as decisões
importantes que vocês tem que tomar, então antes de mais nada já
quero declarar aqui que esse projeto chegando, faço questão de que
o vereador Paulinho do Cinema vote a favor pra que vocês possam
ter um lugar  melhor  pra  trabalhar, um lugar  mais  centralizado pra
atender a população com um pouco  mais de conforto,  é minha
forma de pensar. Em relação ao intérprete, nós fizemos o concurso
público na minha gestão, e vejo hoje o empenho da Mesa, em que o
presidente é o Corá, gostaria também de fazer minhas as palavras
do vereador Jabá, que é o autor do projeto pra que realmente esse
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intérprete possa  chegar,  porque  realmente  é necessário. No mais,
sucesso, que Deus continue abençoando o senhor  aonde o senhor
estiver envolvido, em todos os trabalhos que o senhor tiver
envolvido, muito obrigado. ” O vereador  Valdomiro  Corá diz: Mais
algum vereadores, coloco um minuto pra vossa excelência concluir o
seu discurso,  agradecer  também a sua presença e dizer que o
vereador Corá também tem o voto favorável a esse projeto,
passando o prédio do Tribunal de Contas à Defensoria Pública, até
porque a gente vê o trabalho que vocês faz em Cacoal, tem todo o
nosso apoio, principalmente  meu, eu sempre  analiso  o seguinte,
aqueles, aquelas defensoria, aquelas pessoas,  todos os órgãos que
defendem as pessoas mais simples, mais humildes, sempre vai ter o
apoio desse  vereador. ” O Dr.  Roberson  Bertone,  Defensor  Público,
diz: “Eu que agradeço o apoio da Mesa Diretora, o presidente Corá,
a vereadora Maria Simões, todos os demais vereadores, o Paulinho,
a gente  já se conhece  de longa  data,  né, Paulinho,  já ladeamos
algumas situações aí pra resolver juntos, agradeço a todos a Vossas
Excelências pelo apoio a essa votação aí, de uma lei, que na verdade
ela tem um caráter de legitimidade, uma lei simbólica, que é incluir
no calendário do município a Caminhada, isso serve pra gente firmar
atualmente, com certeza,  e futuramente também, eventuais outras
gestões parcerias na Caminhada com município, até pela questão de
data de aniversário da cidade ser bem próxima, a gente amarra os
calendários, faz junto os trabalhos  e consegue  ai esclarecer  a
população sobre o problema do câncer infantil, infanto-juvenil,
enfim, tratar  essas crianças antes,  mais rápido, pra ter uma  cura
melhor, um tratamento  menos sofrido, menos doloroso. Então
assim, o convite é, caminhe conosco,  nos ajude nesse projeto, nos
ajude também nos leilões, no leilão aqui  de Cacoal,  a gente  tem
trabalhado, trabalhado muito, nosso trabalho lá ele é um trabalho de
todo, não é só um trabalho de organização, a gente carrega mesa, a
gente limpa mesa, a gente limpa o local, enfim, é de doação, é um
trabalho de contribuição, porque a gente sabe da realidade da Saúde
Pública no Brasil, e a gente conhece a saúde pública em Rondônia.
Para nós, rondonienses, termos lá o hospital em Porto Velho poderia
ter sido aqui uma unidade,  enfim, perdemos  esse ponto aí da
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história, é um privilégio, porque a única unidade do hospital fora de
São Paulo, e é a mais moderna  do Brasil, enfim,  faltam alguns
especialistas, porque a gente não tem em Rondônia e muitos deles
ainda se recusam vir pra cá, mas com o tempo essa situação vai se
resolvendo, e mesmo assim os pacientes são encaminhados pra São
Paulo, médicos vem e fazem  mutirões aqui,  enfim,  tem toda  uma
estrutura pra dar respaldo a nossa população que precisa. Quanto ao
concurso de Libras, a gente atendeu um pedido da comunidade, da
própria entidade que propôs essa demanda, enfim, mas nós sempre
estamos abertos para resolver da melhor forma possível. E no mais
agradeço aí a oportunidade da fala, e sendo possível peço o apoio
de Vossas Excelências, eu vim aqui hoje porque semana que vem eu
já tenho  uma viagem marcada,  não estarei  na cidade,  então uma,
duas horas,  não sei que  horas  que  desce  o avião, já não estarei
aqui, então vou pedir para os outros colegas virem fazer a
representação aqui  na próxima segunda-feira.  Quanto  a discussão
do tema, TCE versus prédio, regularização, pra depois haver o
encaminhamento, manejo  dessa, desse prédio pra nova sede da
Defensoria aqui na cidade, obrigado. O vereador Valdomiro Corá diz:
“Doutor, eu acredito que tanto eu como o vereador Mário Moreira e
a vereadora  Maria  Simões, nós vamos  estar  com o presidente  do
Tribunal de Contas, na quarta-feira, e alguma dúvida que o vereador
Mário Angelino  Moreira  tem, e nós vamos estar colocando  esse
projeto, né, Jabá, na segunda-feira em votação. Quero em nome do
meu ex-vereador  Menzaque,  cumprimentar  a todos que fazem
presentes.” Pequeno Expediente.
O vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, PP, ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos e diz: “Hoje estive conversando com a prefeita
Glaucione, ela pediu pra que eu fosse falar com ela, e nessa
conversa esclareci  algumas  dúvidas, e confesso,  como  é a minha
forma de trabalhar e tenho mostrado isso pra população, e algumas
coisas fiquei muito feliz com o que eu ouvi, como por exemplo, e aí
me dirigindo a população do Riozinho, que a ambulância do Riozinho
está comprada, estava com problema, foi adaptada, está pronta pra
ser entregue  nos próximos dias à população do Riozinho,  fico feliz
porque é uma coisa que eu cobro desde o começo do meu mandato,
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e já está certo que essa ambulância vai ser entregue  agora  nos
próximos dias, né. Gostaria, prefeita, eu queria fazer um pedido pra
senhora, que nós fazemos muitas cobranças aqui,  muitas,  e que a
senhora pudesse convidar a todos vereadores,  porque todos, eu já
vi absolutamente todos,  pedindo por  essa  ambulância no Riozinho.
Feliz também porque  eu hoje  fui cedo  na  secretaria  de Obras  e o
maquinário voltou para terminar o tapa-buraco e vai também fazer o
que resta de recapeamento no distrito do Riozinho. Gosto sempre de
admitir quando as coisas são feitas, não tenho dificuldade nisso, viu
prefeita, então que bom, estou feliz, a população no Riozinho assim
como toda a população de Cacoal precisa,  e hoje as máquinas
voltaram pra lá. Depois disso nós temos que ver a questão do
cascalhamento, hoje conversei  com o empresário, em que tem um
pouco de cascalho  e que  coloquei  ele junto  com o secretário de
Obras pra ver qual a possibilidade, vereador Corá, desse empresário
ceder um pouco de cascalho pra arrumar as ruas que precisam ser
cascalhadas e também a população do Riozinho ser  atendida, e os
bairros daqui  de Cacoal  que  necessitam também serem  atendidos.
Eu fui até o município de Porto Velho na terça-feira, foi eu, o
vereador Pedro Rabelo,  vereador  Tim, e lá nós nos dividimos  a
trabalho, estive no gabinete do deputado Cirone,  que  me atendeu
muito bem, que me passou os valores e as emendas que ele colocou
pra Cacoal,  e que me  deixou  bem claro que tem um compromisso
com a prefeita  Glaucione,  de ajudar Cacoal.  Fui  até o gabinete do
deputado ‘Fúria’ para escutar a questão das emendas  que ele
gostaria de  colocar  aqui,  e fiquei  feliz que  quando conversamos,  o
Cássio, diga-se  de passagem,  é um menino  que  realmente  soma
muito aí na carreira  política do vereador,  do deputado  Fúria, na
volta, quando viemos, ele falou que a Josi já tinha ligado pra ele e
perguntado pra ele quais eram as emendas que o ‘Fúria’ gostaria de
colocar em Cacoal e que as portas da prefeitura de Cacoal estariam
abertas pra  que todas as emendas do ‘Fúria’ foram colocadas aqui
também. Gosto de dizer, nós não precisamos de um deputado, nós
precisamos dos vinte  e quatro,  mas nós confiamos muito nos dois
deputados de Cacoal, deputado  Cirone tem tudo pra fazer um
grande mandato e tem feito, e o deputado Fúria também, então nós
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não precisamos de um, nós precisamos dos dois, que nós temos que
cobrar dos dois e receber emenda dos dois, e nós não podemos que
um deputado  queira colocar emenda  aqui e ela não possa ser
colocada, mas fiquei extremamente feliz com as palavras do Cássio,
dizendo assim que  a prefeita  Glaucione,  através da Josi, já tinha
ligado, e as portas  estão abertas  e todas  as indiferenças, vamos
colocar assim, se houve  alguma  falta de entendimento,  todas as
emendas o deputado Fúria vai poder colocar aqui, e como eu falei,
vou até ver e trazer  depois  quais  serão as emendas  do deputado
Cirone colocou e que o deputado Fúria colocou também, e algumas
que ele ainda  vai colocar.  Penso que  é por aí, a gente  tem que
divulgar e cobrá-los, pra  que eles possam fazer  o papel  que foi,  o
papel que a gente quer que eles façam lá nos representando
dignamente, os outros deputados  também nos atenderam  muito
bem, deputado  Crispim,  deputado  Luizinho  Goebel,  não consegui
falar com todos, deixei com cada um, um pouco das nossas
dificuldades, espero, que deputado é assim ó, todo mundo vem aqui
pedir um votinho, todo mundo vem,  chega na época da campanha
vem deputado de São Miguel,  vem  deputado de Santa Luzia,  vem
deputado de Porto Velho,  e todo mundo  leva um pouco  de voto,
porque quer representar o povo de Rondônia, então precisa agora é
devolver a confiança que o povo cacoalense também depositou em
vocês, nós precisamos de infraestrutura, nós precisamos de saúde,
nós precisamos de educação, nós precisamos de material pra
secretaria de Obras, nós precisamos  de muita coisa, tá. Então
parabéns, quero aqui agradecer  o tratamento  que tive lá pelo
gabinete do deputado Cirone e também pelo tratamento que tive no
gabinete do deputado Fúria tá. São coisas  boas,  agora  nós vamos
falar de algumas dificuldades, é normal,  né, não tem só coisa boa,
tem dificuldade também, nós precisamos, até tô sentindo a falta do
Jadir, tá sempre aqui, e que nós temos vistos nos grupos whatsapp
esse final de semana, vereador  Jabá, vereador  Castelo,  são muitas
críticas em relação à falta de água no município de Cacoal,  e eu
acredito que o Jadir  tem condição de passar  pra população que
realmente tá acontecendo, e o problema tem que ser resolvido, não
tem condição de ficar sem água, não tem condição ficar sem água,
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principalmente os bairros  Village  do Sol com muita  reclamação, o
Parque dos Lagos, Morada Digna, Greenville, os bairros mais
distantes estão com problema de água. Então, Jadir, eu não sei se a
adutora que  rompeu,  nós temos  um  problema  aqui,  nós tínhamos
essas bombas pra instalar, tem que ser  instalado antes do período
chuvoso, porque senão depois não consegue instalar, nós já
conversamos sobre isso, demorou pra poder licitar, e agora a gente
tem que instalar  antes  das águas. Vocês viram  aí que  o período
chuvoso não está longe,  tivemos  uma  chuva  ontem,  abençoada e
maravilhosa, né. Quero encerrar meu discurso hoje falando sobre os
aplicativos, veja bem, chegou hoje nessa Casa de Leis o projeto dos
aplicativos, nós temos vários problemas, um dos grandes problemas
que nós temos  em relação à mobilidade  urbana,  a transporte  que
beneficia a população, um deles vai ser,  hoje a empresa de ônibus
não aguenta  mais trabalhar  em Cacoal. Por quê? Hoje é muito
melhor você andar de moto aplicativo, de moto táxi e de aplicativo
de carro do que você andar no circular propriamente dito, aonde é
que tá o problema  nisso?  Exemplo,  quando  você tira o ônibus do
Paineiras e de todos os bairros,  você prejudica  principalmente  os
deficientes e principalmente os idosos, e é um gargalo que tem que
ser resolvido.  Outra  coisa,  a população de quem  mora  longe,  por
exemplo, o Riozinho, não tem como vim pra Cacoal de aplicativo, se
você olhar, ele pode ser mais barato aqui, mas pro aplicativo ir lá no
Riozinho aí já se torna mais caro, tanto o carro quanto a moto, então
nós temos que  ter uma  forma  de resolver  isso, a população não
pode ficar desassistida.  Prefeita,  eu penso  que  a senhora  precisa
reunir com a empresa  de ônibus, os vereadores,  a senhora,  o
Planejamento, jurídico, tanto dessa Casa como da prefeitura,  pra
que a gente possa tomar uma decisão correta nisso. O que eu sei é
que principalmente os deficientes, as pessoas especiais e os idosos,
não podem ficar desassistidos  de mobilidade,  certo? O projeto
chegou hoje, quero me dirigir aos aplicativos e dizer o seguinte, não
o li, vou ler,  vou procurar vocês pra conversar, tanto os aplicativos
quanto os moto taxistas, quero saber qual é o posicionamento que
vocês tem, e só depois que eu ler o projeto e conversar com vocês
eu vou dizer pra você quais são, pra vocês, qual será o
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posicionamento do Paulinho do Cinema em relação a 10, 20, 30, 40,
50, 60, 90 ou aberto, porque não quero cometer o risco de ajudar o
fulano que é amigo do grandão e prejudicar o pequenininho que não
é amigo de ninguém, e que realmente precisa trabalhar. Penso que
é a modernidade,  que  é o futuro,  pra  onde  ir não tem,  meu voto
hoje é favorável, mas eu quero  saber como vai funcionar.  Esse
projeto chegou  hoje,  eu ainda  não o li, quero  sentar  com alguns
vereadores que  quiserem  discutir  comigo,  que  quiserem conversar
comigo, estou, gabinete  está aberto, que eu não quero tomar
posicionamento nenhum  sem realmente  entender.  Eu concluo  em
um minuto.  Quero  conversar  os moto taxistas,  conversar  com os
aplicativos, meu gabinete sempre teve aberto pra isso, o que é que
eu quero evitar? Injustiça. Eu quero que quem precise seja atendido
e quem não precisa não seja atendido,  eu quero com que a
população de Cacoal  tenha  um  serviço mais  barato,  mas  que  seja
feito com responsabilidade, com bom senso e sem politicagem, que
realmente as pessoas que forem trabalhar  sejam pessoas que
precisem e que  vão trabalhar prestando um serviço honesto.  Digo
mais, pra  isso peço pra  que  Vossas  Excelências leiam  o projeto  e
coloquem no papel  o que  Vossas Excelências acham  que  deve e
pode ser mudado  pra  que  a população seja bem  atendida,  que  o
maior intuito  é a população, que  não se esqueçam isso, o maior
intuito é a população, então nós temos que chegar no bom senso de
saber o que nós temos que votar, como nós temos que votar, e qual
é a prioridade da população de Cacoal. No mais quero agradecer a
tolerância, presidente,  que Deus abençoe a vida de todos. Uma
ótima semana.” O vereador Mário Angelino Moreira ocupa a tribuna
onde cumprimenta a todos e diz: “Quero cumprimentar  e
parabenizar o Filipe e o Netinho,  que foi,  é dois  jovens que fazem
parte da minha vida, que tenho como filho, Felipe e o Netinho fazem
aniversário em agosto,  e também Felipe se formou sexta-feira, me
alegrando muito, parabéns, filho, Deus te abençoe e abençoe a sua
carreira e que você possa ser o melhor profissional aonde você for
trabalhar, Deus te abençoe, eu te amo e amo como filho.
Falecimento do Fabinho,  deixo aqui minhas condolências, meus
sentimentos a toda a família, é uma perca pro esporte de Cacoal, um
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amigo meu  de muitos  anos,  Fabinho,  famoso  ‘Tatu’ e também do
‘seu’ Anselmo, da Tornearia Rodeio, ‘seu’ Anselmo, que tinha aquele
jeito maroto,  aquele  jeito brincalhão de tratar  todas  as pessoas,  e
que trouxe  pra  Cacoal  a cultura praticamente do CTG,  foi um dos
grandes incentivador do CTG, em Cacoal, também nos deixou, todos
os dois perderam a luta contra o câncer, mas que Deus possa  ter
misericórdia e recebe-los  em um bom lugar. Eu ouvi  algumas falas
aqui, inclusive a do Paulinho, e eu  analisando, eu  quero  ver  se eu
pego mais leve hoje, porque parece que quando se perde o respeito,
compromisso e responsabilidade  e a vergonha,  nem apanhando
muda de jeito, é assim que faz com menino trabalhoso, com menina
trabalhosa, e parece que tá perdendo a vergonha há muito tempo o
Executivo de Cacoal,  porque  apanhar,  inclusive,  até da base  já tá
apanhando, e não tem jeito, professor  Lúcio, não tem jeito, nem
chamando atenção. Mas eu queria pedir pro Executivo, pra senhora
prefeita, senhora Glaucione Rodrigues Neri e doutor Robson, possam
ouvir minha  fala, pra senhora  parar  de faltar  com a verdade  pra
população de Cacoal,  a senhora tem contado uma mentira por dia,
de segunda à sexta dá cinco por semana, e é porque eu vou pegar
leve hoje. Como eu não tinha contado todas, Brito, semana passada
ela conseguiu fazer uma no meio da semana, que foi dizer que eu fui
convidado pra uma reunião que vocês armaram lá no teatro, com os
aplicativos, mentira da senhora, vereador Jabá em momento algum
foi convidado pra essa reunião, que até porque se eu tivesse sido,
prefeita, eu estaria lá, que eu não corro das coisas que é importante
pro município e nem pras pessoas que trabalham  nessa cidade.
Senhores do aplicativo e senhoras do aplicativo, não fui  convidado
pela prefeita e nem por outro parlamentar,  pra estar naquela
reunião, portanto, a senhora não use o meu nome quando a senhora
não tiver certeza,  se eu tô ciente  do que  tá acontecendo  ou não,
deixe de mentir que isso é feio, pra uma mulher que é formada até
em Direito, a senhora tem que ir pela Educação, que é formada em
pedagogia também, e se diz gestora pública, mas quem sabe, papai
sempre falava,  que  ‘Cachorro que  come  ovo não perde  o vício’, e
quem costuma fica até, dá um trabalho danado pra tirar o hábito, e
é porque  eu tô pegando  leve hoje. A outra mentira  foi ontem,
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fizeram um vídeo, ela e o deputado  aí, que  hoje é vice, porque
deputado também não tá dando conta,  dona Neusa, representante
do futuro deputado Cirone, e que eu digo com muita tranquilidade,
tomara a Deus que o ‘Fúria’ dê conta de, em vez de ser um atender
o que Cacoal precisam, como dois deputados, porque nós
arrumamos um vice que foi pra Porto Velho,  e que agora só serve
pra tirar foto, igual os assessores que a prefeitura tem a tiracolo, é
triste isso, ganhando  vinte e cinco mil reais por mês, com 24
portariados, que é tudo indicado  pela prefeita  no gabinete  dele,
inclusive, a tia da prefeita,  que  isso não é problema  meu,  que  o
gabinete é dele,  inclusive,  filho  de parlamentares,  isso é problema
dele também, mas é o povo que tá pagando.  Vê se coloca pra
render que você tá custando muito caro pra Cacoal, já custou como
secretário de Obras que pouco fez,  já custou como vice,  que nada
fez, e agora tá como deputado também, custando muito caro, fica aí
o recado.  Cirone  Deiró, é pro senhor  que  eu tô falando.  Então a
mentira de ontem, gravada no vídeo, é que fazia seis anos que não
havia motocross em Cacoal, mentiu de novo, 2015 teve motocross,
e se não teve nos dois últimos anos, foi por incompetência de vocês,
2017 não teve motocross, incompetência da senhora, 2018 não teve
motocross, incompetência da senhora, e teve agora em 2019,
graças ao Ezequiel Neiva, graças ao Luizinho Goebel, e parece, se eu
não me engano,  o ‘Lebrão’ colocou emenda pra isso, se eu não me
engano, não lembro qual é o outro deputado, aí houve o motocross
ontem, que  aqui  eu quero  parabenizar  a todos que  participaram,
Moura, que já fez essa luta lá atrás, né, Moura, sabe o tanto que é
importante o motocross,  não só pro esporte,  mas pro município de
Cacoal, que atrai pro nosso município. Parabenizar  o Reinaldo,
Itamar, e principalmente o Zezinho, Zezinho aqui de Cacoal, que em
seu nome eu parabenizo todos os organizadores e patrocinadores do
motocross que  teve  ontem,  lembrando prefeita,  que  não fazia seis
anos não, fazia apenas quatro, porque dois anos a senhora não teve
capacidade de fazer  por “inglaupetência”, criamos  esse termo,  tá,
doutor, se chegar  um ofício lá na Defensoria  com esse termo
“inglaupetência”, porque tá indo, inclusive pro Google e pro
dicionário, só serve pra Cacoal.  Inauguração da UPA meia boca,
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inauguração da UPA meia boca,  eu coloquei  aqui  na pauta,  meia
boca, pra não esquecer a palavra meia boca, que era um plano de
governo da prefeita, se fosse eleita, que 15 dias ela colocava a UPA
pra funcionar, lembrar pra Cacoal, tem 03 anos que ela não dá conta
de colocar o raios-x que tem lá dentro pra funcionar, há exatamente
2 anos, 7 meses e 19 dias, completa hoje com raios-x novo, digital,
instalado e as pessoas  sem ter como fazer raios-x.  A FACIMED,
gostaria que essa Casa encaminhasse  um ofício pra FACIMED,
parabenizando a diretoria da FACIMED  e também o diretor do
Complexo Hospitalar,  doutor Júlio Cesar, por ter colocado uma
equipe que vai atender a população de Cacoal, de segunda a sexta-
feira, eu disse FACIMED, de segunda a sexta-feira, de 07 da manhã
às 19 horas, e depois qualquer  outra emergência tem que se
procurar o HEURO, certo? E crianças procurar o Materno, quando eu
digo a FACIMED, é porque lá foi criado um termo diferente de UPA,
UCS – Unidade  Central  de Saúde, eu pensei  que  hoje ia ter uns
foguete, uma moagem,  nem isso tiveram coragem de  fazer,  ainda
bem, negócio foi bem simplesinho porque depende muito da
FACIMED pra coisa funcionar, e pela FACIMED, Dra. Sandra, eu sei
que vai. Agora depende também do município fazer a parte dele, aí
onde tá o problema, aí onde tá o problema, que o município não dá
conta de tocar posto de saúde, né, não tá dando conta disso, e não
é mentira  não, é verdade,  é verdade,  não dá conta  de tocar os
postinho de saúde. Mas eu espero  que  dê certo,  que  possa  esse
processo agora aí de atendimento, pelo menos para aliviar um pouco
o peso  que  tá lá no HEURO,  que possa  a FACIMED tocar  isso pra
frente. Eu peguei aqui o convite que foi enviado pra nós, parabenizar
a administração, vocês dizem que eu não parabenizo, mas
parabenizar a administração pelo  convite  que  foi enviado  pra  nós,
um saquinho de café, muito cheiroso, muito caprichado, da festa, da
segunda festa  do café que  vai ter do dia  30 e 31 de agosto,  em
Cacoal. O que me chamou  a atenção, eu quero  que essa Mesa
encaminhe um ofício pro gabinete da prefeita pedindo o quanto que
foi gasto  com adesivo,  o quanto  que  foi gasto  com camiseta  e o
porquê de não contratar,  como meu colega Claudinei  disse, os
cantores de Cacoal,  tá vindo  gente  lá de  São Paulo,  hoje  nós tem
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gente da região aí, com “RAM”, com “EM”, tem aqui os meninos de
Cacoal, né, Douradense,  Cuiabano,  que na hora de fazer música
bonita pro aniversario  de Cacoal  são convidados  a fazer  de graça,
mas porque  não promover  esses meninos,  como  também a ARCA
deveria fazer,  na quinta-feira  colocar  artistas,  tudo  de Cacoal,  ou
antes dos shows grandes,  colocar  os artistas  de Cacoal,  também
ganhando. Então que isso possa ser revisto, mas ficou muito bonito,
venha participar,  toda população, e principalmente  você que  está
assistindo no Face  aí, que  vai assistir pelo  estado, 30 e 31 a festa
acontece em Cacoal,  a segunda Festa do Café, que tem uma força
enorme a nossa produção de café. Presidente,  pra concluir  eu
gostaria que a Mesa encaminhasse, a Mesa da Câmara
encaminhasse cópia da ata da sessão de votação do projeto  dos
cinco milhões, para  onde?  Vereador  Jabá? A senhora  me concede
um minuto para ‘mim’ concluir,  vereadora.  Eu gostaria que a Mesa
encaminhasse um ofício pro Ministério Público Federal e também pra
Polícia Federal,  pra que se apure a forma que foi feita a votação e
também foi feita a ata e a sua aprovação, nós não tivemos tempo
hábil aqui  pra ler a ata, e a ata foi aprovada,  porque,  na minha
concepção, e com toda certeza, e demais vereadores que era contra
aquele projeto, no mínimo de respeito pelo Regimento Interno dessa
Casa, pela  Constituição Federal  Brasileira,  pela  moral  e pela  ética,
num digo  outro  voto, mas o meu  tinha que  ser contrário naquela
ata, e tiveram  a coragem,  a cara-de-pau,  a irresponsabilidade,  a
imprudência, de colocar uma ata e assinar embaixo,  falsificando
ideologia, e querendo  mudar  o voto do vereador  Jabá. Então eu
gostaria que encaminhasse pra esses dois órgãos, Policia Federal e
Ministério Público Federal. CPI do lixo fica pra segunda-feira, porque
nós estamos aqui com a responsabilidade de fazer a coisa bem feita,
e acima de tudo com responsabilidade,  Jabá Moreira, o seu
representante do Legislativo, Cacoal sempre em primeiro lugar.
Tenham todos uma boa semana. Muito obrigado. ” O vereador
Valdecir Aparecido Nunes, PTB, ocupa a tribuna onde  cumprimente
a todos e diz:  “Acredito que, como nós vereadores, os senhores, as
senhoras, os trabalhadores,  também estão ansiosos para que o
Executivo encaminhe urgentemente  o projeto para que nós
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possamos regulamentar,  votar, e dar tranquilidade  aos nossos
trabalhadores trabalharem em segurança e ganhando o seu pão de
cada dia honestamente, fica aqui já o meu humilde apoio, eu tenho
uma opinião formada quanto ao número que acredito ser viável para
a a cidade de Cacoal, mais irei compartilhar com os nobres colegas
vereadores, e dentro da forma coletiva, ou seja, sua maioria, iremos
definir, eu tenho certeza, será o melhor para os nossos
trabalhadores, para os nossos passageiros,  enfim, a cidade de
Cacoal que ganha. Cumprimentar o nosso povo ordeiro e
trabalhador, que sempre nos acompanha em casa, muito obrigado.
Inicio, senhora presidente, o meu discurso nesta noite,
parabenizando a administração municipal pelo projeto ‘Cidade
Limpa’, muitos bairros já receberam esse importante projeto,
importante trabalho, quero aqui, de antemão, parabenizar os nossos
valorosos servidores,  trabalhadores,  que  não medem  esforços, até
mesmo nos finais de semana,  haja visto que no último final de
semana foi a vez do bairro  Santo Antônio receber  esse  importante
projeto, foi realizado uma importante  limpeza, muitos entulhos,
muitos lixo recolhido,s,  e já faço aqui,  de antemão, um apelo  a
nossa população, vamos zelar do que é nosso, vamos zelar da nossa
localidade, os nossos  valorosos  trabalhadores,  repito,  fazem  esses
trabalho até mesmo  nos finais  de semana,  mas também já tenho
conhecimento de que até aonde  já foi feito primeiramente  esse
trabalho, importante trabalho, haja vista que já está acumulando lixo
e entulhos novamente, vamos zelar do que é nosso, vamos zelar do
nosso bairro,  da nossa rua,  dos nossos  terrenos,  vamos colaborar,
porque limpeza  é útil, evita tantas  situações adversas,  tais como,
acarretar doenças, enfim, parabéns aos nossos trabalhadores,
parabéns aos moradores do bairro Santo Antônio repito, que
receberam esse importante  trabalho  no último final de semana.
Senhora presidente e demais colegas vereadores, eu também
gostaria que a Mesa enviasse um ofício solicitando da administração,
mais precisamente  da secretaria  de Planejamento,  o projeto  onde
aumenta a taxa de ocupação do Bairro Greenville, hoje em 50%, os
demais loteamentos,  os demais  bairros,  estão ali em 65%, este
vereador já tem solicitado aqui em outras oportunidades  nesta
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importante tribuna, que faça, se iguale o bairro Greenville também
aos demais  aqui  já citados.  Vou  dar  um exemplo,  muitos  também
proprietários querem aumentar as suas residências, querem abrir um
comércio, mas,  enfim, estão barrados pela burocracia, e eu solicito
urgentemente da secretaria  de Planejamento,  que  envie  para  esta
Casa, para apreciação dos nobres  colegas  vereadores,  para que
possamos votar ou até mesmo discutir esse importante projeto em
prol dos moradores do bairro Greenville. Solicitei também ali, já em
outras oportunidades, através da empresa de telefonia fixa Oi, para
que implante lá também mais  números de telefonia fixa,  para que
também os nossos empresários, micros-empresários, que  queiram
investir naquele  importante  bairro, com seu comércio também,
gerando emprego,  enfim,  a telefonia fixa será de  grande utilidade,
aguardo a resposta, enfim, já enviei o ofício a telefonia Oi, e estou
aqui no aguardo já há alguns meses e espero que brevemente vou
ter essa resposta  positiva.  Eu também venho  nesta  oportunidade,
solicitar junto a secretaria de Saúde, a secretária Célia, a relação das
equipes habilitadas  com os nomes dos membros  cadastrados  no
CNES, é o Cadastro Nacional  de Estabelecimento  de Saúde, o
extrato da produção dos últimos três meses das unidades básicas e
especializados, melhor dizendo, haja visto que, estamos sem saber a
informação correta, tentei o contato nesta manhã, via celular junto a
secretária municipal de Saúde, a senhora Célia, não obtive êxito na
resposta, sobre  essa  relação das equipes  habilitadas, pois  está um
comentário, há um certo anseio em saber se estamos perdendo os
repasses do SUS,  isso é inadmissível, precisamos  corrigir  se assim
esteja acontecendo, obter as informações necessárias, buscar, evitar
que possamos  perder  esses repasses,  haja visto que a demanda é
muito grande  em nosso município, o nosso povo não pode ser
prejudicado, eu aguardo ansiosamente por essa resposta. E
também, senhora  presidente,  solicitei nesta  manhã e fui atendido
por uma secretária da secretária municipal  de Saúde, senhora
Naiara, que até agora não me deu a resposta ainda, sobre a questão
do nosso médico psiquiatra, o profissional psiquiatra para atender o
CAPS, ou vamos  contratar  ou vamos  buscar uma solução, foi feito
um teste  seletivo,  não teve  candidato, faça novamente, o que não



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
23

pode é o nosso povo ficar prejudicado ou até mesmo que devolva a
Dra Juliana Brito, ao seu local, a sua função que estava atendendo.
Com toda a humildade,  confesso que não sei aonde está a
profissional Juliana Brito atendendo,  se alguém puder até me
auxiliar, dando  informação para  que  não passe  em branco  aqui  à
nossa população. Mas eu exijo e vou contar  com ao apoio dos
nobres colegas vereadores,  que essa profissional  retorne  lá, até
enquanto nós não encontramos  uma outra para substituí-la, o que
não pode é o nosso povo ficar sem atendimento, sem a medicação e
sendo prejudicado,  haja visto que aguardo essas informações
urgentemente. Em aparte  a vereadora  Maria  Simões diz:  “Só para
contribuir com o discurso da Vossa Excelência, eu estive na semana
passada na secretaria  de Saúde, vai sair um teste seletivo para
psiquiatra, técnico de enfermagem e se não me falha  a memória,
para vacinadora  também. E só para contribuir  ainda mais com
relação a servidora Dra Juliana, ela não é contratada pelo município
como psiquiatra, ela desenvolvia essa função, mais não é a função
do concurso  dela.” Continuando,  o vereador Valdecir Aparecido
Nunes diz:  “Mas enfim,  a nossa  população não tem  conhecimento
dessa importante  informação, nem  o nobre  colega  vereador,  mas
enfim, já que aceitou  aquela  importante  função, poderíamos ter
substituído assim que  conseguimos  um outro profissional  médico,
repito aqui  mais uma  vez, a nossa população não pode  pagar  o
preço, não pode  ficar  sem essas  informações. Então, secretária de
Saúde, senhora Célia, que fique atenta a essa importante
reivindicação em prol do nosso povo, vamos e já que vai sair,
agradeço as informações da nobre  vereadora  Maria  Simões, que
será feito um  teste seletivo,  já foi feito um e não teve candidato,
mas que encontramos uma solução imediata, nem que tivemos que
pagar, nem que tivemos que pagar, nós, o município tem que pagar,
a secretaria municipal de Saúde tem que pagar um outro profissional
para atender a demanda enorme do nosso povo. Eu quero finalizar o
meu discurso nesta noite, senhora  presidente  e nobres colegas
vereadores, nosso público aqui que nos acompanha,  nosso povo
ordeiro trabalhador que nos acompanha em casa também, eu quero
fazer aqui um apelo e realmente eu quero finalizar o meu discurso
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falando de  saúde, eu  estive  há pouco  ali no hospital HEURO, e há
vários dias, há muito  tempo,  nós estamos  ali com a escassez  de
profissionais médicos atendendo o nosso  povo,  ninguém escolhe  o
momento, a hora em que vai ficar doente, e muitos estão passando
mal, muitos  moradores  do nosso  município, muitos  pacientes  aqui
estão passando mal aqui no período noturno, estive lá há pouco, são
muitos pacientes aguardando há muito tempo, apenas um
profissional médico atendendo, vereador Rogério, atendendo na Sala
Vermelha, sufocando também, a demanda é muito grande também
para esse profissional,  a ansiedade,  a revolta é muito grande  ali
naquele estabelecimento.  O que nós precisamos  fazer é de fato
acompanhar se realmente as nossas UBS estão fazendo o seu papel
de casa, o seu dever, atendendo,  já solicitei aqui em outras
situações, e acabei  citando,  para  que nós possamos  fazer  o nosso
dever de casa, encontrar alguma forma das UBS, tem muitos casos
ali urgente, como de fato acompanhei há pouco ali no HEURO, mas
antes mesmo de vir para a sessão, mas tem muitos casos que são
eletivos, que são, entre aspas, fáceis de resolver na UBS, nós
precisamos fazer  um  acompanhamento melhor,  vereador  Paulinho,
para saber se realmente estamos sendo atendidos, se a demanda é
suficiente nas  UBS,  para  não sobrecarregar  o HEURO,  que de  fato
nosso governador,  nosso  secretário de estado  Saúde também tem
que fazer sua parte,  Cacoal  recebe  inúmeros pacientes  de vários
municípios das cidades  circunvizinhas,  e quem  não pode  pagar  o
preço é o nosso paciente, é o povo de Cacoal. A cidade de Cacoal se
acostumou a ter o melhor e o melhor nós precisamos exigir, o povo
merece, foi para isso que nos conduziu aqui, nós precisamos fazer o
melhor, vamos nos unir, vamos nos unir a administração,
precisamos encontrar  uma saída urgentemente  para melhorar  a
nossa saúde. Repito aqui e finalizo, tapar buracos é muito bom, mas
cuidar de  vidas e cuidar da saúde, é o melhor e o maior bem que
nós temos.  Obrigado, desejo  a todos uma ótima semana, obrigada
pela tolerância senhora presidente. Um abraço a todos.”  O vereador
Nilton Cesar da Mata, SOLIDARIEDADE,  ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos e diz: “Nosso secretário da Agricultura, sempre
aqui presente,  diga-se  de passagem,  sem nenhuma  demagogia,
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porque o que eu vou dizer aqui é a fala das pessoas, não é, e nós
estamos aqui a voz da população, um dos melhores secretários que
já passou por aquela pasta, nosso amigo, secretário Sidcley Sotele, e
continue firme,  a gente  sabe  da  demanda,  sabe do pouco  recurso
que aquela secretaria tem e mesmo assim tem feito um trabalho de
excelência, sabemos  que  é impossível atender toda a demanda da
nossa zona rural,  logo tem atendido  com muita  dedicação e um
trabalho de qualidade, parabéns, secretário. Senhora presidente, na
última sessão eu disse aqui nessa tribuna que considero importante
que o Executivo pudesse estar reunindo com todos os secretários e
vereadores, para  discutir  as ações do município, ações que  estão
sendo executadas e ações a serem executadas, e no decorrer dessa,
aliás, e no último sábado, e no último sábado, recebi um convite do
Executivo, bem  como  alguns  vereadores  também receberam,  para
estarmos reunidos  ali com todos  os secretários, e cada  secretário
falando da sua pasta, das dificuldades, dos avanço, e eu considerei
de suma importância essa forma de interagir com os vereadores, até
porque dessa forma nós tomamos  conhecimento  das ações que
estão sendo  executadas,  e considerando  que  nós somos  a voz da
população aqui, e as pessoas sempre nos perguntam  sobre o
cronograma de trabalho, sobre as dificuldades,  e foi bastante
esclarecida ali. Ainda na oportunidade, eu indico a senhora prefeita
para que também esteja reunindo, uma vez por mês, com todos os
presidente de bairros,  para fazer essas mesmas discussão, para
realmente informar os nossos presidentes,  para que leve aos
moradores dos bairros todas as ações que estão sendo executadas e
as que  vão ainda  ser executadas,  bem  como  também para  que  o
setor empresarial participe, considero assim um trabalho
participativo, e com certeza, dessa forma democrática, é que
possamos alcançar melhores  resultados  para  toda a população, é
meu modo de entender que uma gestão participativa, com certeza,
fará a diferença. Também, senhora presidente, nessa oportunidade
eu quero  dizer,  de  uma pergunta que me  fizeram no WhatsApp, a
respeito do que os vereadores têm feito aqui em favor da
população, cobrando  algumas  ações, alguns  posicionamentos  de
vereadores nessa Casa, eu respondi com muita tranquilidade, que o
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papel do vereador, um dos principais, que todos nós sabemos, que é
fiscalizar, legislar, encaminhar  indicações, ofícios, requerimentos,
cobrar melhoria para toda a nossa população, e eu tenho feito isso
com bastante tranquilidade, reconhecendo  as ações que  tem  dado
certo, apontando aquelas ações que precisam ser melhoradas, tanto
na Saúde, como na Educação, como na própria secretaria de Obras,
né, e o Meio Ambiente,  enfim,  em todas os aspectos  dentro  da
administração municipal, mas com bastante coerência, com bastante
respeito, e acima de tudo, um pouco de ética, que algumas pessoas
falam dessa palavra, mas não tem a menor noção. Eu até considero
a fala de algumas  pessoas nos grupos  de Whatsapp,  nas redes
sociais, assim, por não entender do processo, algumas
reivindicações que foge um pouco realmente da normalidade,
algumas palavras  que procura  sempre  diminuir  os vereadores,  o
Executivo Municipal, o governo do Estado, os ministros, enfim, tem
pessoas que  tem o único prazer  e satisfação que  ele tem,  parece
que é diminuir as outras pessoas,  ele não consegue  aparecer  com
trabalho, então ele procura  se aparecer  fazendo  chacota  com o
nome das pessoas, com palavras deprimentes, parece que faz bem,
é algumas pessoas que eu vejo que tem uma energia muito
negativa, que precisa, na verdade, é de oração, eu até penso assim,
porque eu vejo que nós, todas as pessoas aqui que está
representando a população, foi eleita pra isso, tem que ter um
pouco mais coerência, um pouco mais de respeito com as
autoridades constituídas, e as pessoas em si, é normal que consiga
trabalhar esse respeito mútuo para que as pessoas possam viver em
harmonia, agora buscar só a desordem,  o desentendimento,  a
contenda, isso não leva a lugar nenhum, nem o crescimento dentro
da própria família, quanto mais a nível de município, estado e país,
só tentar  mostrar  o lado negativo  das coisas,  tem sim, na esfera
municipal, bem como, na esfera estadual e federal, várias situações
que precisam  ser melhoradas,  temos que reivindicar  os nossos
direitos, com toda certeza,  temos que  reivindicar  nossos direitos.
Agora, não dá o direito pras pessoas estar diminuindo,  estar
agredindo as pessoas  em redes  sociais, com palavras,  entendeu,
palavras realmente  maléficas, isso eu vejo que não contribui  em
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nada, mas como eu disse, algumas  pessoas da sociedade  falar
algumas coisas por falta de conhecimento,  é até compreensível,
agora, pessoas que estão representando  a população, ficar com
essas falácias, e elas mesmas não tem dado nenhum outro tipo de
sugestão para  colaborar  com o crescimento  da cidade,  colaborar
com o crescimento do estado, aí é a velha política, é a politicagem
deprimente, que não vai chegar  a lugar nenhum. Mas a população
de Cacoal na sua maioria, e muito na sua maioria,  é bastante
inteligente pra perceber essas situações, essa questão de
politicagem, a chamada velha política, essa  sim,  eu considero,  não
tem argumento,  não tem projeto, e fica tentando  denegrir  as
pessoas que queiram trabalhar, e que trabalha de forma coerente e
respeitando o direito  das outras, assim eu estou acompanhando, e
eu acredito que a população também está atenta a esses
posicionamentos, é muito  importante que  fique  realmente  atentos.
Além das intervenções que eu, vereador  Nilton, tenho feito, na
Educação, por exemplo, apresentei o projeto que hoje é projeto de
lei, primeiros  socorros,  pra  todos  os servidores  do município ter o
conhecimento de primeiros socorros, inclusive, já foi trabalhado isso
na primeira  Semana  Pedagógica, aonde conhecimento  chegou  a
todos os profissionais, para atender aqueles alunos que, porventura,
possa ter um ataque de epilepsia, por exemplo, saber como
proceder. É um projeto  do vereador  professor  Nilton,  também de
repente, quebrou um braço, né, sofreu uma parada cardíaca, alguns
atendimentos que se faz necessário até que chegue o socorro de um
profissional, é um projeto que nós apresentamos aqui, e hoje é lei
nesse município. Como também estou trabalhando o projeto que é o
programa cidadania nas escolas do município, aonde esse projeto vai
trabalhar vários assuntos como, dentre esses assuntos,  que eu
considero muito importante,  direitos e garantias fundamentais,
direito da cidadania como  papel  e a importância do voto e outras
formas de participação na vida política, porque  essas coisas,  nós
levando pra escola, nós vamos formar cidadãos críticos e
participativos, porque quando nós falamos algumas situações, não é
que o cidadão não pode  falar,  ele deve  falar,  deve  buscar  o seu
direito, mas sempre com respeito, assim eu penso. Também
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elementos básicos de direito constitucional, temas na área da saúde,
prevenção e risco e uso de drogas lícitas e ilícitas, esse projeto de
cidadania vai trabalhar todos esses assuntos aqui, direito do
consumidor, direito sobre o meio ambiente e o direito ambiental mas
aí alguns profissionais de educação podem pensar assim, professor,
só mais um minuto,  por favor,  presidente,  ‘Mas, professor,  esses
assunto já são trabalhados nas escolas ’, sim,  são trabalhados, mas
eu vou propor uma discussão junto com os colegas vereadores e o
Conselho Municipal de Educação, para que esse projeto seja
trabalhado na semana que antecede a Semana da Pátria, ou mês da
pátria, como algumas  pessoas  falam,  né, mês de setembro,  com
pessoas qualificadas no assunto específico, para que dê mais ênfase,
para que as pessoas, realmente nosso aluno tenham conhecimento
dos seus direitos e dos seus deveres.  Quero aqui deixar  o meu
abraço a todos, e pedir a Deus que nos dê uma semana abençoada,
obrigado.” A Mesa Diretiva registra  as ausências dos vereadores
Wilson Teim e Euzébio Scherrer Brizon, que estão fora do município
por motivo  de trabalho.  O vereador  Claudinei  Carlos  Ribeiro,  PSB,
ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “Eu começo o meu
discurso, um assunto que muitos vereadores comentaram  já,
sempre fica repetitivo, né, só que a gente tem que cobrar e
continuar cobrando  enquanto  não melhorar o nosso problema,
principalmente da Saúde do município de Cacoal. Eu nunca tive, eu
nunca vi uma reclamação tão grande nesses últimos dias agora em
relação ao município e ao HEURO.  Porque  envolve o município?
Porque o município não tem um hospital  municipal,  o HEURO,  de
ontem pra hoje,  ‘dispensaram’ mais de trinta pacientes porque não
tinha médico suficiente para ser atendido, muitos foram nos
postinho e não tinham  os remédios que  eles precisavam  naquele
momento. Então fica a pergunta, até quando vão passar o povo de
Cacoal, esse, como é que fala, esse, essa vergonha, esse vexame de
ir nos lugares e não ter  o remédio adequado, o tratamento digno?
Como vou falar  na tribuna  hoje que  aonde  era pra ser a UPA, a
FACIMED, mais alguma faculdade, estão cedendo pessoas médicas,
enfermeiro, para dar suporte a nossa saúde do município, e tem que
ser justo isso, é uma coisa que eu cobro desde o começo do
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mandato, nós temos faculdade  no polo de saúde no município,
podemos muito bem economizar dinheiro público, e colocando esses
acadêmicos, esses formandos,  junto  ao município de Cacoal  para
ajudar essas pessoas, que não se passa mais vergonha de voltar pra
suas casas sem ter atendimento  digno  que tanto merecem. ” Em
aparte o vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra diz: “Quero
parabenizar a Vossa  Excelência que é sempre  coerente  em tudo o
que fala, e eu tava vendo aqui o discurso do vereador Jabá, ele tava
terminando não quis atrapalhar,  depois o discurso do vereador
Valdecir também, essa questão, hoje foi inaugurada a UCS, era uma
coisa que a gente cobra tanto aí, não tiveram o carinho de ligar pra
nós, pra gente saber como é que vai funcionar, então assim é difícil,
né, e hoje o HEURO,  o HEURO  é o seguinte,  realmente  não tem
médico, aí nós temos um orçamento estadual,  e ai já falando  de
HEURO, é inadmissível que nós não tenhamos dois médicos lá agora
atendendo a população, se fosse alguma coisa que fosse muito caro,
mas dois profissionais de saúde, Vossa Excelência está de
parabéns.” Em aparte a vereadora Maria Aparecida Simões diz:  “Só
pra questão de esclarecer,  no discurso  do vereador  Mário Moreira
ele disse que  foi inaugurada a UCP, que  é a “Unidade Central  de
Pronto Socorro ”, não foi, será nos próximos dias,  acredito  que até
sexta-feira será inaugurado, só que não foi, vereador, por isso que a
Vossa Excelência não recebeu  o convite.” Continuando, o vereador
Claudinei Carlos  Ribeiro  diz:  “Tá, beleza.  Então essa discussão que
fica toda vez, passa  ano,  passa  ano,  e nada  resolve a saúde do
município de Cacoal,  ‘Ah, mas não tem recurso ’, será que não tem
recurso mesmo, tantas pessoas que estão na administração pública
hoje, que não somam,  que geram  custos pesado  para nós que
pagamos impostos nesse município, será que se não tirasse ali
algumas pessoas, umas gratificações gordas, que tem no município
de Cacoal, enquanto Cacoal ou o estado ou o país inteiro, não fizer
uma reformulação administrativa, não vai tocar  mais,  que  é muita
gente gordinha  lá dentro,  R$ 30.000,00  (trinta mil),  R$ 25.000,00
(vinte e cinco mil),  R$ 20.000,00  (vinte mil), R$ 15.000,00  (quinze
mil), R$ 10.000,00  (dez  mil).  Quando vai acontecer?  Eu  venho  da
empresa privada, se o movimento meu caiu, eu tenho que cortar o
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salário dos outros  funcionários, não tem pra  onde  correr,  agora  a
administração pública, vai enchendo,  enchendo  até aonde der,
porque o dinheiro  não é dele,  não é dela,  o dinheiro  é do povo,
então fica  fácil, o dia que o gestor  pensar  que o Executivo  é uma
empresa privada, se tratar como empresa privada, eu tenho certeza
que vai sobrar  muito dinheiro  e muito recurso,  muito,  o que tá
faltando, não só no município de Cacoal,  o estado  hoje tá uma
calamidade, falta gestão, chega  de Executivo  abrir  as pernas  pra
Legislativo, o poder maior do país, todos sabem que é legislativo, só
que tem muita gente no legislativo que se entrega ao Executivo por
cargos, e isso judia,  é isso que eu tô falando,  que as pessoas
chegam lá, não tem um médico, isso que que é complicado no nosso
município, no nosso estado, no nosso país, o dia que mudar isso vai
melhorar as coisas. Falando do seu discurso Valdecir ‘Goleiro’,
parabenizar o seu discurso  e falar o caso da doutora  psiquiatra,
porque ela não tá lá, sabe  porque  ela saiu  de lá? Medo,  medo,  a
palavra medo,  tá faltando remédio no CAPS e várias pessoas estão
indo lá pegar os remédios, e no dia, vários dias não tá tendo, e ela
tava atendendo,  chegou  um  paciente  perturbado,  ela se escondeu
dentro do banheiro, chegou quebrando quase tudo aquele CAPS, foi
eu, o vereador  Paulinho, no dia lá, ficamos sabendo da situação, e
ela com medo, ela entregou,  ela falou, ‘Não quero mais’, nós
conversamos com ela, ‘Eu não quero mais trabalhar lá’, porque falta
remédio, as pessoa chega aqui e a pessoa que precisa de
tratamento ela tem que tomar o remédio controlado dela, se ela não
tomar ela vai surtar, ela surta, só que infelizmente, ela não está mais
lá por causa  disso, ela ficou  com medo,  porque  ela teve que  se
trancar no banheiro pois a pessoa querer quebrar tudo lá, ainda bem
que tinha um rapaz lá que ajudou, as mulheres lá ficaram com medo
também, só que  infelizmente foi por  isso, Valdecir,  que  ela não tá
mais lá, conversei  com  ela.  Conversar  aqui  agora  sobre  a reunião
que teve com o moto aplicativo, quero dizer pra vocês, já falei pra
vários amigos  meus  que  tem aplicativo  de moto, que  eu não fui
convidado também,  a prefeita mentiu quando ela falou, até assustei
na hora que ela falou, ‘Ah, todos os vereadores foram convidados’,
mentiu, porque não me convidaram, não me ligaram, então se eles
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quer fazer essa politicagem com vocês, que façam, meu
posicionamento eu vou ter,  o projeto chegou agora, vou olhar com
carinho, converso  com  vários de vocês, vocês sabem disso,  sou a
favor de quê? Do povo,  se for  bom pro povo,  tá legal pra mim, tá
tudo beleza.  Então isso vai ser um debate  ainda,  que vou estar
discutindo ainda na reunião com vocês, com os moto taxistas, o Lino
da Princesa Tur teve hoje ‘com nós’, do transporte público, é a favor
de vocês, ele veio até falar,  que  ele é a favor  de moto  aplicativo
porque ele reconhece  que vários estados, vários municípios já
aderiram a isso, e as coisas mudaram,  tecnologia  chegou,  isso é
claro, só que uma coisa que eu vou colocar em pauta nessa reunião,
eu vou até adiantar, é sobre como é que vai ser o sistema não só, a
gente sabe  que  tem o aplicativo,  claro,  mas sobre  os coletes,  na
votação conversando sobre os coletes, é uma opinião minha que eu
vou dar para vocês, sobre porque os aplicativos, só em Cacoal que
eu vejo,  os carros mostrando que é aplicativo,  que aplicativo é no
celular, você viaja  pra  fora,  não tem nenhum carro  falando que  é
aplicativo, você digita  aparece  a placa,  você encosta,  você multa,
então tem vez que muitas pessoas, você não tá usando o aplicativo,
vê o colete, levanta a mão e já para, então tem que respeitar, isso é
bom pra  vocês, porque  tem que  ser no aplicativo  pra  não tirar  o
trabalho de  cada um,  a pessoa  tá rodando na rua,  levanta a mão,
pessoas já acha  que  é moto taxi ou não chamou no aplicativo,  já
pega carona, já vai embora e atrapalha muito de vocês isso aí, isso é
só pra ter um controle,  mas isso vai ter debate, vamos conversar,
vamos ouvir  a opinião de vocês, isso é tudo, se conversar a gente
vai chegar  num  ponto bom para  vocês trabalhar.  Quero aqui  só
faltando mais um minuto do meu discurso, falar da equipe da Polícia
Militar esteve no meu  gabinete,  pedindo  pra secretária de Obras,
que ‘dá’ uma  limpada,  viu Jair,  Paulinho,  uma  limpada  no quartel
para eles ali, estou pedindo  com urgência, com a PM, eles são
parceiros do município de Cacoal, acredito que vocês vão fazer esse
trabalho pra  eles lá, é coisa simples,  que  eu já mandei  ofício pra
vocês, não foi atendido  ainda,  que  atenda  ali o quartel  da polícia
militar do município de Cacoal. E falar mais uma vez, não teve como
não falar, a ponte da Linha 07 e a da Linha 08 está pra cair, eu pra
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mim, ponte,  ponte,  é uma coisa  que tem que ser,  é obrigação do
município com rapidez arrumar, estrada sim, mas ponte
principalmente, muita gente estão marcando, estive lá nas pontes, tá
perigosa a ponte, os motoristas não quer passar mais, da 07, da 08,
com os ônibus com as crianças dentro, passa caminhão de
boiadeiro, e as pontes  tão cedendo.  Na hora  que  acontecer  uma
tragédia de lá vai falar que o vereador não faz nada, vai falar muitas
coisas da gente, mas tô avisando faz tempo, que tem muitas pontes
de Cacoal que tá caindo,  gente, vamos pegar atenção, vamos
arrumar essas pontes de Cacoal, beleza. No mais, uma ótima
semana a todos, todos fiquem com Deus.” O vereador Pedro
Henrique Rabelo, MDB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e
diz: “Na semana  passada,  eu, em forma  de ato representando  a
comunidade surda, eu dispensei o uso da tribuna tendo em vista a
falta do intérprete de LIBRAS, essa matéria já bastante discutida, a
Mesa já fez as suas explicações, mas só que para deixar bem claro à
nossa população de Cacoal,  existe uma lei municipal  uma lei de
autoria do vereador Mário Moreira que obriga a Câmara Municipal a
ter acessibilidade  a comunidade  surda,  uma comunidade  grande,
que passa de cem surdos, já tivemos bastante a participação deles
todas as segundas-feiras aqui, e hoje através da tecnologia eles nos
acompanha através do ‘link’ nas redes sociais e dos vídeos que são
postados pelos nobres vereadores.  E no ano passado,  nos dois
últimos anos, eu tive a hora de compor a Mesa Diretiva dessa Casa,
como vice-presidente,  e no mandato  nós conseguimos  realizar  o
concurso público e oferecemos uma vaga para intérprete de LIBRAS,
o concurso foi realizado, os candidatos  aprovados,  porém, no
processo de avaliação prática dos candidatos aprovados para o cargo
de LIBRAS,  a comunidade  surda  entendeu  que faltou  item a ser
avaliado, entraram  com recurso  da Defensoria,  que ajuizou  uma
ação civil pública, e que esse processo todo ficou suspensa  a
contratação, contratamos todos os outros demais cargos,  inclusive,
depois a Mesa convocou mais alguns concursados, mas o intérprete
está suspenso por hora, como procurador  defensor público já
acordou com a presidência da Câmara, vai ser feito aí, então um
TAC para que seja contratado. Mas quando  dispensei a palavra, até
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peço aqui a Mesa,  que não foi um ato do vereador Pedro contra a
Mesa Diretiva, mas que a gente possa estar tocando nesse assunto,
provocando pras pessoas, que entendam a necessidade da gente ter
acessibilidade. Imagine você não ouvir, imagina  eu aqui nessa
tribuna apenas  dublando,  e você sem entender  o que eu estou
dizendo, é assim  com  o surdo,  é assim  com  o cego  quando você
tenta mostrar  algo pra ele falar,  ‘Ah, o dia está lindo,  o dia está
ensolarado’, nós temos a obrigação de dar acessibilidade  e assim
vamos fazer, vamos correr  atrás, eu acredito  que em breve  nós
vamos solucionar  esse problema,  mas  eu como  tenho  levantado a
bandeira da  comunidade surda,  não posso  simplesmente cruzar  os
braços e sim defende-los a ferro e fogo no que for ao meu alcance.
Bom, senhores vereadores, eu gostaria aqui, até aproveitar a
presença da assessora do deputado Cirone, eu estive com deputado
acompanhado da assessora  Nice, tem praticamente  uns 20 dias,
estivemos lá no bairro Jardim Itália, no bairro Jardim Itália, na Rua
José Vieira Couto tem um caso, vereador Rogério, de um jovem que
está acamado,  que  sofreu  um acidente  muito  sério, o caso dele,
caso neurológico também, é uma rua que não tem asfalto e que tem
um grave problema  nos fundo  da residência que é um enorme
buraco, uma enorme cratera  e que recebe muita água, muita água,
tanto águas pluviais e águas fluviais, de chuvas e águas decorrentes
de outras  residências. E o deputado,  quando ele era  vice-prefeito,
estava assumindo  a secretaria  ele conheceu  a dificuldade  desses
moradores, e resolveu  parte  da situação, do problema,  como  eles
me recorreram e citaram, falaram do Cirone, eu busquei justamente
o deputado e falei,  ‘Deputado, vamos  lá novamente pra ver o que
pode ser feito, pra gente solucionar o problema e o senhor não ficar
mal com os moradores  daquela rua’, pois ele foi lá, muito bem me
atendeu, atendeu  os moradores,  e ficou  da  gente  dar  um parecer
para aquelas famílias, e eles tem nos cobrado diariamente, inclusive,
cobraram  alguns vereadores  a respeito de molhar a rua, do
atendimento a esse jovem,  o ex-secretário de Saúde prontamente
foi lá, também levantou  as necessidades  de saúde desse jovem,
levou as pessoas  que  poderiam  atende-lo,  ok, mas a questão do
buraco ainda não foi resolvida. Então eu quero pedir pra que
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secretaria de Obras, junto com deputado  Cirone, possa ir junto
resolver esse problema, porque não é simplesmente um buraco, tem
que ir lá pra vocês saberem, pra vocês ter a noção, mas lá passa o
resto de comida, resto de pia, que precisa ser canalizado e resolver
problema, porque senão daqui uns dias o buraco aumenta e a casa
desses moradores  pode  vir aí cair.  Então eu sei que  com  a força
dele, junto com o nosso pedido  aqui  da Câmara de Vereadores,
vamos conseguir resolver  esse  pequeno problema de tantos outros
que nosso município tem. Bom, na oportunidade quero
cumprimentar todos meus amigos, que são ciclistas, hoje Dia
Nacional do Ciclista, Cacoal é uma cidade  diferenciada,  que tem
explorado o turismo  através dos nossos amigos  do pedal,  aqui  o
‘Castelinho’, eu não pedalo,  mas o ‘Castelinho’ vereador,  vive aí no
meio das  matas,  diz ele que  pedala,  né, não sei, eu  acho que ele
pedala um pouquinho  e depois o carro de apoio leva ele, mas
parabéns os nossos amigos  do pedal,  tem grandes  empresas  em
Cacoal fortalecendo  esse mercado  e que  a gente  precisa  abrir  um
leque de situações quando se fala em pedal, porque quando a gente
fala em turismo, fala em geração  de emprego no comércio pujante,
então assim, parabéns mesmo, que vocês possam continuar
desenvolvendo essa atividade  que além de tudo traz benefício à
nossa saúde, né, você fazendo  a prática do esporte. E que o
município de Cacoal  abra  as portas,  crie políticas públicas, assim
como está sendo feita uma pista de caminhada  lá no bairro
Eldorado, também beneficiar os nossos ciclistas que é uma atividade
a mais para nossa população que tanto merece. Bom, eu gostaria de
tocar no assunto  muito importante,  a respeito  do nosso Hospital
Materno Infantil,  em algumas  diligências, visitas, ao hospital,  eu
pude perceber que a escala de médicos nunca está em local visível
para todos os pacientes,  é muito importante  o paciente  ou até
mesmo nós, quando a gente vai no hospital, ter acesso a escala de
plantão, nós  temos que saber quem é que tem que tá cumprindo o
horário ali,  na sua empresa você tem lá, você ou você funcionário,
seu patrão sabe se você vai ou não vai trabalhar, e o povo tem que
saber qual o médico que tem que estar lá, qual médico plantonista.
Então, em três visitas que eu estive lá, na última até acompanhado
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do vereador  Paulinho, a escala de plantão dos médicos não estava
no painel, estava dos enfermeiros, dos técnicos, estavam lá, mas os
dos  médicos não estava,  então eu peço que  encaminhe ofício, a
presidência encaminha ofício para secretaria de Saúde nos
informando o motivo  da ausência da escala  dos médicos exposto,
para que  todos  pacientes  tenham acesso.  Não tô dizendo  que  pra
sair distribuindo escala em quarto em quarto não, porque lá tem um
painel, lá no bloco da enfermaria, é só colocar lá, escala de plantão
dos médicos, a escala não tá completa, coloca os que estão, a gente
precisa ter essa informação, se eu fui no hospital, vou precisar ficar
ligando, secretário por que  a escala  não está aqui?  Por quê? Né,
então a gente precisa que trabalhe com transparência. Outra
questão que também quero que a secretaria de Saúde nos informe,
peço que a Mesa encaminhe  ofício a respeito da lei sobre
acompanhamento do parto, é lei e tem direito, o pai tem  direito a
acompanhar o parto  ou alguém indicado  pela  mãe, ou seja, pela
grávida, e muitas vezes a gente vê que isso não tem sido cumprido,
lógico, quero  abrir  um parênteses, tem  pessoas  que  às vezes  não
tem condições de ver um parto,  né, mas se a mãe exigir,  querer,
pedir, o hospital  tem que  atender  porque  é lei federal.  Então eu
peço, inclusive,  se houver  relatórios da secretaria  de Saúde, se o
hospital tiver esse controle  acredito,  que  deve  ter, que  no centro
cirúrgico é um local que tem ser  controlado o acesso das pessoas,
que nos informe a respeito se está sendo cumprido essa lei. No mais
quero agradecer  a presença de todos  que  Deus  abençoe a nossa
semana.” O vereador Rogério Soares Chagas, MDB, ocupa a tribuna
onde cumprimenta  a todos e diz: “Quero iniciar  o meu discurso
nesta noite também lembrando  do hospital  HEURO,  no sábado, e
relatando aqui para vocês o descaso que está acontecendo naquele
hospital. Eu, como vocês sabem, trabalhei no Hospital Regional por
cinco anos, e quando a administração municipal implantou o HEURO,
eu também tive uma grande participação, aonde a gente estava ali
estruturando o hospital  HEURO,  então eu estava trabalhando  no
Hospital Regional e também tive uma parcela grande de contribuição
no hospital HEURO, o vereador Valdecir ‘Goleiro’ também trabalhava
ali, é minha testemunha viva que a gente fez um grande trabalho ali
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naquele hospital,  estruturando.  Naquela  época, o estado  assumiu
aquele hospital e a gente não ouvia falar em UPA, a gente não ouvia
falar mais em hospital  municipal,  tudo  era o HEURO,  o HEURO  e
Hospital Regional, só que daí, com essa troca de governo, foi feito
um pacto com o Ministério Público, Câmara de vereadores, Executivo
Municipal, governo do estado e Assembleia Legislativa, todo mundo
de acordo  a tocar  o hospital  HEURO,  e assim  foi feito.  O hospital
HEURO ficou ali funcionando, atendendo as demandas e a gente não
ouvia falar em hospital municipal,  agora fui eleito vereador,  a
maioria dos vereadores aqui, vereadores novos, tem quatro
vereadores aqui,  da  legislatura passada, que acompanhou também
essa transição, e hoje a gente vê só falar, “’Não! Tem que ter um o
hospital municipal,  o HEURO  não pode  assumir  essa demanda,  o
Executivo tem que arrumar um jeito e colocar esse povo, a UPA para
funcionar’, eu quero falar aqui para a nossa população de Cacoal, eu
não quero  tirar,  eu não quero  também dar  direito  para prefeita,  o
direito que ele não tem, eu sou de acordo sim, que uma UBS central
tem que funcionar nesse município de Cacoal, até porque o governo
federal não exige mais UPA nos municípios. Eu estive lá na cidade de
Lucas do Rio Verde,  que  é uma  cidade  superdesenvolvida,  aonde
tudo funciona 100%, até porque a arrecadação deles anual é de 280
milhões, lá eles mexem com soja. Então, o que eu quero dizer com
isso? A prefeita  tem a responsabilidade dela  junto  com  essa Casa
também, tem  que  colocar  o posto  central  para funcionar na nossa
cidade, só que o hospital HEURO também tem que colaborar com a
nossa cidade, não é ficar só atendendo paciente de fora, e quando
um paciente da nossa cidade procurar por atendimento,  ficar
morrendo lá na porta  não. Por quê que  eu falo isso? Eu  falo  isso
porque no sábado, várias pessoas me ‘ligou’, ‘Rogerinho, vem aqui
no hospital HEURO ’, as pessoas  chegaram ali naquele hospital três
horas da tarde e era nove horas da noite, e não tinha sido atendido
ainda, pessoas com pressão alta, a pressão 16 e 17,  e só entra na
Sala Vermelha se a pressão tiver 18, se tiver menos de 18 morre lá
na parta e não entra na Sala Vermelha.  Pessoas com outras
demandas também, estive lá acompanhando,  e aí quando eu
cheguei lá também eu me desesperei  e vi o desespero  daqueles



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
37

funcionários. Os funcionários ali da frente, coitados, os guardas vão
fazer o quê, eles não são médicos, e ali naquela hora comecei a ligar
para todo mundo,  liguei para  o vereador  Paulinho,  liguei para  a
vereadora Maria, liguei para o vereador Valdecir ‘Goleiro’, liguei para
o deputado ‘Fúria’, liguei para o deputado Cirone, e por último liguei
para o MP, e não liguei  lá para  o Bolsonaro,  porque  não tinha  o
número dele. Liguei  no Ministério Público buscando  apoio  para  a
gente resolver aquela situação, e a moça atendente lá do Ministério
Público, ela não me atendeu assim muito legal, porque parece que
eles não veem  essa Casa  aqui  com  bons  olhos,  a moça foi muito
grossa comigo,  e as pessoas  que  estavam  ali na frente  passando
mal, pediu para falar com a moça do Ministério Público, eu dei meu
telefone para elas falarem, aí foi quando a moça falou, ‘Ah, tem um
vereador aí fazendo  barraco  e não sei o quê’, eu não estava lá
fazendo barraco não, minha gente, inclusive, eu tinha sido convidado
para um churrasco e para uma janta naquela noite,  eu  não queria
estar lá no hospital, eu fui lá porque as pessoas me ‘chamou’, e se
me chamar eu vou, eu não queria está lá naquela porta procurando
médico, mas as pessoas estavam procurando uma solução, estavam
procurando uma pessoa para tentar resolver aquilo. E consegui falar
só com o deputado Cirone, e o Cirone disse, ‘Vamos ver o que faz’,
aí liguei também para o doutor Júlio, que é diretor do complexo, o
doutor Júlio, ele também é responsável, ele é diretor do complexo, e
ele me atendeu, aí eu falei, ‘Dr. Júlio, está acontecendo isso e isso lá
no hospital HEURO, e eu estou indo para lá’ aí ele, ‘Beleza, quando
você chegar  lá você me liga’. Sabe  o que  aconteceu?  Quando  eu
cheguei lá no hospital HEURO, que eu liguei para ele, só chamou e
não atendeu. O que eu quero dizer com isso, não estou aqui falando
mal do dr.  Júlio, querendo  expor  ele não, porque  ele é um ótimo
médico, um ótimo cirurgião, agora, para diretor,  com essa atitude,
eu acho um diretor fraco. Então eu tenho que passar isso aqui para
vocês. Porque  na época do dr. Confúcio, o hospital  funcionava,  a
gente não ouvia falar em UPA e nem em Posto Central, agora não,
só bate na mesma  tecla, ‘Tem que ter UPA, tem que ter Posto
Central’, e eu também acredito  que tem que ter para  atender  a
nossa população cacoalense, só porque não inaugurou ainda, essas
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pessoas tem  que  ficar  morrendo  lá na  porta? Será que é isso que
tem que acontecer, vereador Paulinho? Os nossos cacoalenses ficar
lá na porta do hospital HEURO morrendo,  porque não tem o Posto
Central ainda, porque não tem uma UPA? E hoje cedo fui já buscar
resposta com a prefeita Glaucione,  ela me respondeu  que vai
inaugurar na semana que vem, eu quero acreditar que seja verdade,
porque o nosso povo cacoalense não pode ficar nesse sofrimento. E
quero também aqui  chamar  a atenção do Ministério Público, que
atenda a gente com mais carinho, porque eu não estava lá pedindo
nada para mim não, eu estava lá pedindo era para os pacientes da
nossa cidade,  e eu não quero  aqui  nem  afrontar  e nem  arrumar
inimizade com ninguém, nem com deputado, nem com vereador, eu
queria que a gente se unisse, todo mundo, e resolver o problema da
saúde de Cacoal, era isso que eu queria naquele momento. E aí fala,
‘Mas, vereador,  e o final o que aconteceu? ’ No final o médico
apareceu, depois que eu fui lá e liguei para meio mundo de gente, o
médico apareceu, só que sabe quem ligou para o médico ir lá fazer o
atendimento? Uma servidora  do HEURO,  serviço gerais,  porque  a
diretora do HEURO  não tem moral para  ligar para  o médico, eu
estava lá na hora, a diretora  ligou para uma atendente,  serviço
gerais do hospital e pediu, ‘Liga para o médico aí, para o dr fulano e
tal’, então meu Deus do Céu, esses hospitais estão em mãos
erradas, é muito fácil as pessoas criticar,  muitas das vezes eu
trabalhava lá, outras  pessoas  aqui  trabalhavam, e muitas  daquelas
pessoas que criticavam e que hoje  estão na pasta, fez foi piorar o
atendimento, é isso que  eu quero  falar  para  vocês. Então, minha
gente, abra o olho, às vezes, o que está ruim, pode ficar muito pior,
porque foi o que aconteceu. O vereador Nilton aqui criticava muito o
governador Confúcio Moura,  só que vocês podem  ter certeza  de
uma coisa,  que  essa  gestão de  agora piorou 100%,  tanto é que o
estado está quebrado e ainda o governador divulgando a economia
de 200 milhões, 30 dias atrás eu tive que comprar uma cadeira de
banho para  levar  para  o HEURO,  teve  vereador  aqui que  comprou
assento de vaso para o Hospital Regional  e é assim que está
acontecendo na saúde de Cacoal.  Então eu quero  chamar  aqui  a
atenção também dos 24 deputados, que possa tomar uma atitude,



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
39

que possa chamar esse governador na responsabilidade, que possa
enquadrar ele e fazer com o hospital HEURO  possa voltar pelo
menos o que era antes. Por hoje é só, e muito obrigado. ” A
vereadora Maria  Simões, PR,  ocupa a tribuna onde  cumprimenta a
todos e diz: “Eu quero aqui começar o meu discurso dizendo que eu
sou uma defensora da inclusão, que eu sou defensora da inclusão, e
inclusive da comunidade  surda, e eu estou assim trabalhando
mesmo para  que  resolva  o problema  da nossa  intérprete aqui  na
Câmara. Porque eu sei das dificuldades que os nossos surdos têm,
eles gostam de participar da vida política da nossa cidade, eles têm
o poder  de decisão aqui  na nossa  cidade,  e assim,  eu fico triste,
porque não depende só da Câmara, depende de outros órgãos, eu
estive semana  passada  lá como eu já falei, de uma  certa forma
cobrando a Defensoria Pública, que encaminhasse essa Minuta aqui
para nós, para que o presidente  possa analisar junto com a
assessoria jurídica, assinar  e levar para  juíza, para  que  ela possa
deferir essa contratação dos nossos intérpretes aqui na Câmara. Eu
ouvindo os discursos  dos colegas atentamente  e quem fica por
último sempre  aproveita  um pouco  dos discursos  dos colegas,  a
Saúde como foi o tema dessa noite, a Saúde tem as suas
responsabilidades, o estado tem a responsabilidade  dele e o
município também tem a sua responsabilidade.  Cacoal hoje,
principalmente a administração paga um preço com relação a Saúde
do estado que não funciona,  nós temos dois complexos, dois
hospitais aqui no nosso município que é o hospital  HEURO,  e o
Hospital Regional, que infelizmente deixam a desejar no
atendimento aos usuários, e sobra para a administração. Nós,
vereadores, temos que entender a responsabilidade do município e
cobrar da prefeita Glaucione o que é responsabilidade dela e cobrar
do governador o que é responsabilidade dele. Até dezembro do ano
passado nós tínhamos os dois hospitais aqui na nossa cidade e não
tínhamos tantos problemas com relação a saúde e hoje a saúde é o
tema de quase  toda segunda-feira  feira aqui  na Câmara, porque
realmente está um  caos,  mas a administração está fazendo  o seu
papel, mas o estado  não faz o seu papel.  Ora senhores  colegas
vereadores e demais presentes, o nosso município hoje está
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pagando para o estado,  de folha de pagamento, aproximadamente
400 mil reais, sai dos nossos cofres municipais para pagar servidores
que prestam serviços no HEURO,  e ainda tem colegas  vereadores,
que acredito, que não entendam da responsabilidade do estado e do
município, cobrando a prefeita Glaucione, contrata médico aqui para
o HEURO,  cala  te boca,  e nós temos  que  cobrar,  hoje  o Hospital
Regional e o HEURO ele é para  atender  os pacientes de  Ji-Paraná
até Vilhena. Eu pergunto aos colegas, inclusive aos nossos
deputados, o único município que tem a contrapartida de
aproximadamente de 400 mil reais, o único é Cacoal, e atende todos
os outros munícipios, atende a metade do estado de Rondônia, e a
conta fica para quem? Para o nosso município, mais de 20
municípios o hospital HEURO e Regional atende, e o prejuízo cai na
nossa conta,  a administração vai mal,  a saúde vai mal,  as nossas
unidades básicas estão funcionando,  exceto  o CAPS,  que  tem um
atendimento especial porque nós não temos um psiquiatra, foi feito
o teste seletivo, não houve médico na participação do teste seletivo,
agora nos próximos dias irá sair um novo teste seletivo,
contemplando aí, se não me engano,  uma ou duas vagas para
psiquiatra. E só lembrando aqui e fazer uma defesa da Dra Juliana,
Dra Juliana, ela é contratada do município, mas ela não é psiquiatra,
ela é clínico geral,  e atendia  ali naquele  hospital,  porque  ela tem
uma pós-graduação nesta  área, mas  ela não é psiquiatra, o nosso
psiquiatra teve câncer, faleceu, e depois nós não conseguimos mais
contratar. Eu espero em Deus que os próximos aí venham participar
do concurso, do teste seletivo, e venha sanar esse problema dentro
do CAPS, que nós temos pacientes,  e pacientes  que realmente
precisam desse atendimento  diferenciado.  Mas nós temos que
entender e cobrar  severamente  do governador  que  não faz o seu
papel de casa, Valdecir, Vossa Excelência trabalhou naquele hospital,
nós não tínhamos tantos problemas assim, eu sempre tive acesso ao
hospital HEURO,  a diretora  antiga, o diretor,  nem os vereadores  a
diretora do HEURO recebe, é uma diretora que não tem capacidade
de gestão dentro do HEURO, como o colega vereador falou, ela não
tem gestão junto com os médicos, problemas  que se resolveria
dentro de uma conversa junto com os médicos, chega a população
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pagando ficando 6, 8 horas numa fila dentro do HEURO esperando,
não pode esperar mesmo, quem tem pressão de 18, 17, 20, já está
numa situação muito complicada.  Em aparte  o vereador  Valdecir
Aparecido Nunes diz: “Parabenizar a Vossa Excelência pelo discurso,
plausível e realmente coberto  de  razão, primeiro  eu  quero ficar na
curiosidade, e saber  qual  dos nobres  que  pediram  a contratação,
que o Executivo Municipal contrate um médico para o Heuro, eu vou
continuar batendo na mesma tecla, e repito, a senhora está coberta
de razão, as nossas UBS precisam sim melhorar muito, eu tenho as
informações e vou passar  para  os nobres  colegas  vereadores  que
nós temos diretores  dessas  UBS despachando  “os pacientes ”, nós
precisamos fazer o dever de casa e eu vou continuar  cobrando
nobres vereadores como vossa excelência também vai estar
cobrando, como os nobres colegas vão estar cobrando, porque aqui
votamos e aprovamos e queremos ver os resultados. O nosso povo
muita das vezes não tem esse conhecimento,  haja vista, que a
profissional médica aceitou essa importante  função de fazer o
trabalho de psiquiatra atendendo os nossos pacientes lá no CAPS, e
a minha  indagação e a minha  sugestão é que  antes  de trocá-la,
substituí-la então, nós temos inúmeras situações que podem  ser
feitas, podemos  contratar  horas também, profissional  psiquiatra,
para o nosso  município, nós temos  outros  particulares aqui,  o que
não pode é o nosso povo ficar desassistido, mas a Vossa Excelência
está de parabéns, obrigado  pela  atenção e assim vamos  continuar
juntos, lutando  por uma  saúde melhor  para  o nosso povo,  que  o
povo merece. ” Continuando,  a vereadora  Maria  Aparecida  Simões
diz: “E assim, nós temos que continuar cobrando sim, mas cobrando
com coerência, se a servidora, ela não é psiquiatra, não tem porque
o município obrigá-la a atender como  psiquiatra, ela não tem essa
obrigação, ela tem que atender no município como clínico geral, ela
fazia uma gentileza ali para a administração, atendendo  como
psiquiatra. Mas voltando aqui, falando um pouco do que aconteceu
essa semana,  a prefeita Glaucione esteve  em Porto  Velho,  a Caixa
Econômica liberou  os nossos cinco  milhões, eu acredito  que  você
que está com problema na sua rua,  tapa buracos,  falta de asfalto,
com certeza,  nós vamos estar melhorando as nossas ruas aí, cinco



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
42

milhões vai resolver o problema, claro que não, nós vamos amenizar
o problema da nossa cidade, nós temos aí os motos aplicativos, os
moto táxi, os taxistas da nossa cidade, que para transitar no
município de Cacoal  está uma calamidade,  mas  assim,  eu acredito
que esses cinco milhões veio, veio meio tardio,  mas veio, e nós
vamos fazer o melhor para investir aqui na nossa cidade.  Foi
assinado na semana passada, a ordem de serviço da construção da
pista de caminhada que será realizado ali no El Dourado, nós temos
hoje a pista de caminhada, que foi até uma indicação do vereador,
acho que  do vereador  ‘Castelo’, se não me falha  a memória, que
acontece ali próximo da Vemaq, são bastante pessoas que
caminham por ali, e agora, nos próximos meses, nós vamos receber
uma pista de caminhada no Eldorado até para desafogar o fluxo do
lado de cá, a população caminha do outro lado. E falando um pouco
ainda da saúde do nosso município, neste teste seletivo também irá
contemplar outros profissionais da saúde, como técnico de
enfermagem, que é uma carência dentro  do nosso município. A
servidora e hoje  secretária municipal  de Saúde assumiu  a pasta  e
está fazendo todo esse levantamento,  e eu acredito que nos
próximos dias nós vamos estar aí resolvendo parte do problema da
saúde aqui  do nosso  município. Mas  só lembrando que  o governo
tem sua responsabilidade, o município tem a responsabilidade dele.
E também quero  aqui  parabenizar  os moradores  do Vista Alegre,
Vista Alegre nunca recebeu tantos benefícios como está recebendo
nesta gestão da prefeita Glaucione, estão finalizando ali
praticamente nove travessas, um serviço muito bem feito ali no Vista
Alegre, nove travessas, com asfalto, e está ficando show ali o Vista
Alegre, também irá receber  o asfalto a rua Celestino Rosalino e aí
por diante. Então nesta gestão, realmente o Vista Alegre está sendo
contemplado, que é um povo que sempre precisa, cobrava e não era
contemplado, mas na gestão da prefeita Glaucione está vido esses
benefícios. Eu quero aqui mais uma vez agradecer  a Deus pela
oportunidade, agradecer a cada um de vocês e desejar uma semana
cheia de muita  Graça e muita  Paz.” O vereador  Claudemar  Littig,
PDT, ocupa a tribuna onde cumprimenta  a todos e diz: ‘Seu’
presidente, ouvindo aqui atentamente, todos os vereadores falando
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em relação a nossa  saúde do município de Cacoal,  mas  dizer  que
também que as nossas pontes do município estão 50% na UTI, 50%
das nossas pontes do município nós temos que trocar, substituir de
madeiras por galerias  ou tubo armco,  várias pontes  interditadas,
Linha 15-B, mais de oito meses uma ponte no município interditada,
não dá para acreditar, a ponte na avenida Afonso Pena mais de três
anos interditada  no município de Cacoal.  Vimos aí que  as nossas
pontes estão na UTI, cadê a nossa Defesa Civil, não vamos nem pôr
a culpa na prefeita e nem por culpa no secretário de Obras, cadê a
Defesa Civil do município de Cacoal  que foi criada  e criada  com
muita responsabilidade no mandato passado,  para se tratar desses
assuntos como nossas estradas,  quando  temos uma  ponte  caída,
para correr atrás de recursos. Vimos criada a Defesa Civil, que está
esquecida no nosso município de Cacoal, pessoas que recebem
muito bem para representar uma pasta com muita responsabilidade,
será que é só para colocar um colete quando tem uma enchente, em
janeiro ou fevereiro, para tirar foto para dizer que estão trabalhando,
nós estamos agora no período da seca e não vimos a Defesa Civil se
posicionar em nenhum momento  na  nossa  cidade no município de
Cacoal. Quando o ex-secretário Chiquinho  era o presidente  da
Defesa Civil, pegamos ele e fizemos um levantamento de ponte por
ponte no nosso município de Cacoal,  para  que  pudéssemos fazer
projetos para vim recursos do governo federal e governo do estado,
para atender  a nossa cidade  de Cacoal  para  substituir  as nossas
pontes. Ponte da Linha 40, caída desde janeiro, ponte aqui da Linha
13, que já não se passa mais caminhão pesado e nem o transporte
escolar, apenas carro baixo que passa. Ponte da linha 15-A,
chegando no distrito do Cabajá, no Nova  Esperança, não se passa
mais caminhões pesados,  apenas  moto  e carro  baixo.  A Linha 17,
enfim, ‘seu’ presidente, as nossas pontes estão na UTI no município
de Cacoal. Em aparte o vereador Mário Angelino Moreira diz:
“Parabenizar a Vossa Excelência pela forma coerente que está
conduzindo o seu discurso,  e dizer  também o seguinte,  que  tinha
técnicos dentro  da Defesa Civil, inclusive,  servidor  de carreira, que
não aguentou ser coagido lá dentro e nem a perseguição pelo atual
secretário hoje, que se eu não me engano,  se ele não mudou,
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porque ele muda  mais de secretaria  do que a gente  de camisa,
Pedro Buralli, não aguentou, o técnico, o último que tinha formação
pela Defesa Civil, só tem três servidores da prefeitura que tem essa
formação, o único, o Olímpio teve que pedir para sair da Defesa Civil
porque não aguentou  a perseguição do ‘seu’ Pedro Buralli, que
segundo informação, pouco  trabalha  e pouco  vai lá, por isso que
também coloco junto com as pontes que Vossa Excelência relatou aí,
a Defesa  Civil também está na UTI, e lembrando,  ‘Mão’, que os
tubos armcos  continuam lá, juntando água para  dengue  dento  da
secretaria de Obras,  e dizer,  para  não pedir     aparte  novamente
para a Vossa Excelência, porque eu sei que a Vossa Excelência vai
falar nesse assunto, que até umas duas semanas passadas o assunto
era, que não ia consertar Cacoal porque não ia ter os cinco milhões,
hoje eu já vi fala aqui que os cinco milhões não vai dar para atender
tudo, mas é para amenizar, já mudou o discurso. Obrigado
vereador.” Continuando,  o vereador  Claudemar  Littig diz: “E dizer
que ficamos tristes em relação a isso, já no segundo  mandato,
brigando sempre aqui no município de Cacoal para esse atendimento
em nossas pontes, conseguimos juntos quando o vereador acaba de
dizer, o vereador Jabá, substituir  o FITHA, de patrolamento  e
cascalheamento por tubo  armco,  para  substituir  as nossas  pontes,
como vimos ali no setor aeroporto  ali na Linha  04, o tubo  armco
jogado no meio do mato, é muita irresponsabilidade  da nossa
secretaria de Obras,  já estive  lá, já notificamos ao secretário para
poder instalar  aquele  tubo  ou recolher  o tubo,  vereador  Paulinho,
que está lá jogado no meio do mato, sem estar formado o tubo, foi
jogado ali no meio do mato, infelizmente,  ver o descaso  com o
dinheiro público. Mas fazemos a nossa parte, fiscalizando, cobrando
e sugerindo  ao nosso Executivo para tomar todas as medidas
cabíveis. Eu quero aqui também, ‘seu’ presidente,  falar de um
assunto polêmico da  nossa  zona  rural,  que  a Mesa  encaminhe um
ofício a empresa Energize para que possa falar e justificar o porquê
tanta falta de energia nesse momento principal, que é a nossa fonte
de renda, que o município de Cacoal depende muito do nosso café
clonal. Hoje vários produtores rurais, tem perca, não estão
conseguindo molhar o seu café, porque nesse momento precisa de
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ligar suas bombas mas infelizmente, nós temos  bastante queda de
energia, quase todos os dias nós não temos energia nesse período
da tarde  e no período da noite,  para molhar  o café. Nós sabemos
que a rede está sobrecarregada na Rodovia do Café, mas que essa
empresa possa olhar com responsabilidade,  principalmente  a
Rodovia do Café, porque aqui nós triplicamos a produção do nosso
café clonal,  aonde  geramos  aí, segundo  dados  técnicos, mais de
doze milhões de ICMS,  do café, para o nosso município de Cacoal.
Então fica aqui  a nossa  cobrança, que  a Mesa  encaminhe  ofício a
empresa Energize  para  dar  esclarecimento à Câmara Municipal. Eu
quero aqui também, ‘seu’ presidente, falar que tivemos em visita a
assessoria do senador Acir, nesse final de semana visitando as obras
que estão acontecendo  em nossa cidade,  nós temos várias ruas
recebendo pavimentação, recursos desde 2016, ruas no Vista
Alegre, no bairro  Brizon,  na avenida  Cuiabá e várias ruas,  e nós
tivemos ‘in loco’ na rua Alceu Carlos, no bairro Brizon, aonde
pudemos junto com o engenheiro  Neto,  convocamos  o engenheiro
Neto em relação ao meio fio, vereador  Paulinho,  que  está sendo
feito pela  aquela empresa,  um trabalho de  péssima qualidade, nós
que buscamos  e conseguimos  esse recurso,  não podemos  aceitar
um trabalho de péssima qualidade para os nossos moradores. Ainda
bem que teve um engenheiro  que este ali olhando  junto com o
vereador e também os assessores do senador Acir que vem ‘in loco’
olhar, então foi notificado a empresa que possa fazer um trabalho de
qualidade para os nossos  moradores.  Eu quero aqui também, ‘seu’
presidente, cobrar o bairro Brizon, tivemos visitando o bairro Brizon
hoje, várias ruas interditadas no bairro Brizon, secretário de Obras,
seu Paulinho, vamos olhar com responsabilidade o bairro Brizon, um
bairro no centro da cidade, infelizmente com várias ruas interditadas,
não podemos aceitar e admitir isso. E também quero dizer isso, ‘seu’
presidente, fui autor de uma lei, que eu fico um pouco preocupado
em relação a esse projeto do moto aplicativo, quando chegou hoje
nessa Casa e dizer também aos moto aplicativos  que  o vereador
Mão não foi convidado para participar dessa reunião e hoje tivemos
o empresário Liro falando  em relação ao transporte  público. Fui
autor da lei que delimitou em doze anos do transporte público para o
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município de Cacoal, supriu a necessidade,  quando assumi o
mandato em 2013, o nosso transporte  urbano  era de péssima
qualidade e melhorou  muito,  e vemos ali que  hoje,  esse projeto,
essa empresa, não aguenta mais porque foi o edital, veio para suprir
60 mil usuários e está atendendo  apenas  19 mil, e nós ficamos
preocupados em relação a isso, porque o Riozinho pode ficar sem o
transporte público. O vereador  Paulinho  acabou  de justificar  aqui
falar e explicar,  mas  o projeto  chegou aqui,  ‘seu’ presidente,  e eu
vou votar  favorável também aos do moto  aplicativo, mas que seja
dentro da legalidade,  vamos regularizar  esse aplicativo,  para  que
possa vim beneficiar  aqui  a nossa  cidade de  Cacoal.” Em aparte o
vereador Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra  diz: “Tem uma  coisa que
tem me preocupado, até estava falando, penso que nós temos que
nos reunir, porque eu quero saber, por exemplo, nós temos alguns
aplicativos trabalhando aqui no município, vou falar como
proprietário de empresa privada, e eu não vejo como acontecer isso,
que eu vou falar com você aqui, vereador Mão, porque o João, o Zé
ou o Tião pode ter um aplicativo e eu não posso ter, então eu não
vejo coerência, porque na hora que você limitar uma coisa privada,
na minha concepção, se eu sou o Juiz eu vou providenciar, eu vou
dar uma  liminar  para  todo mundo  que  queira  trabalhar,  eu penso
que essas placas tem que ser colocadas  como moto táxi, é o
correto, senão não vejo, voto favorável não estou dizendo  voto
contra não, voto favorável, mas  não vejo legalidade,  qualquer juiz
derruba, e coloca uma  liminar,  que  o cara  pode  trabalhar.  Muito
obrigado. Continuando,  o vereador Claudemar  Littig diz: “Para
finalizar, eu quero  aqui,  ‘seu’ presidente,  quero  aqui parabenizar a
equipe do Sevilha, campeão da Primeira Copa Cacoal, que aconteceu
neste último sábado, e também parabenizar o evento que aconteceu
Seleção Rural contra  União Cacoalense,  o jogo nesse sábado, a
União Cacoalense venceu a Seleção Rural por 4x2, e tive o prazer de
jogar, tanto como no campeonato  rural, sendo artilheiro várias
vezes, pelo campeão rural  e também pelo União Cacoalense,  fico
feliz de fazer  parte  da história do União Cacoalense  e também da
Zona Rural. Para finalizar seu presidente, desejar a todos uma feliz
semana, fiquem todos com Deus.” O vereador Valdomiro Corá, PV,
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passa a presidência da sessão para  a vereadora  Maria  Aparecida
Simões, vice-presidente, e ocupa a tribuna onde diz: “Eu,
analisando, o discurso dos meus pares, todos os vereadores
presentes, lembrando aqui como que foi no passado, na época em
que eu era criança, naquela  época não existia ônibus, não existia
carro, não existia moto, a gente ficava feliz, vereadora  Maria,
quando o pai vinha  com a carroça para  carregar  a gente,  até a
cidade, até a igreja, as coisas foi melhorando, foi melhorando, e eu
me lembro  quando  chegamos  aqui em Cacoal em 1974, o povo
chegando nesta  cidade,  quase  não existia ônibus, o povo para  ir
para suas terras, para outros municípios que estavam criando
naquela época, ia de picape,  ia de caminhão, enfim,  e logo em
seguida, o meu  irmão mais  velho  viu aquele  horizonte  que  estava
surgindo em Cacoal,  foi lá em São Paulo  e comprou  um ônibus,
então começou a trabalhar no município de Cacoal  e formou  uma
grande empresa a qual era a empresa na época, Viação Amazônia. O
tempo passou,  o tempo  passou,  naquela  época o povo só podia
andar de ônibus, vereador Nilton, porque não tinha moto, vereador
Jabá, e o tempo passou, e hoje nós estamos vendo a situação que
está acontecendo no nosso país, até ontem, estava acompanhando o
‘Fantástico’, eles colocando  para  a população escolher  a bicicleta,
aquele tipo de bicicleta de motor, para andar na cidade, então, cada
um arruma o seu jeito de ganhar o seu pão de cada dia. Hoje nós
temos o táxi trabalhando,  nós temos  o aplicativo  de carro,  tem o
moto táxi e tem  o aplicativo de moto  táxi, tem  o meu  apoio  esse
projeto, eu analisando a fala do vereador  Paulinho, eu sei que nós
não conseguimos  arrumar  um moto aplicativo para todos, que
precisa trabalhar, porque hoje precisa fazer uma lista de quantas mil
pessoas precisam trabalhar no município de Cacoal, passa de 10 mil
habitantes que precisam de um serviço, mas o projeto chegou aí e
nós vamos  estar analisando  e colocando  em votação. Eu acredito
que o projeto  que  a prefeita  colocou  de noventa  moto aplicativo,
cada vereador  vai analisar  e vai acabar  também colocando  uma
emenda nesse projeto, de repente, o projeto é votado nas noventa
moto aplicativo, porque quem vão votar são os vereadores,  o
presidente dessa Casa não vota, mas o que for melhor para a nossa
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população, tem o meu apoio.  Eu sei que fica difícil também para a
empresa de transporte  coletivo do município de Cacoal,  mas eu
envio um ofício para  a prefeita  do município, que  possa  também
fazer um subsídio para ajudar a empresa, para que a empresa possa
continuar trabalhando no município de Cacoal, porque nós também
temos a situação dos nossos  idosos,  as pessoas  da terceira  idade
também, que  hoje não conseguem  andar  no moto táxi e nem  no
moto aplicativo, e que precisam do ônibus, que esse ofício possa ser
encaminhado, que a prefeita possa chamar o empresário, e também
fazer um compromisso do município está fazendo um subsídio para
ajudar a empresa.  Em aparte o vereador  Valdecir Aparecido Nunes
diz: “Parabenizar a Vossa Excelência e assim só enaltecer tamanha
humildade de Vossa Excelência, de preocupação com o companheiro
que foi o vencedor  da licitação, Vossa Excelência está coberto  de
razão preocupado com o gerador de empregos e principalmente com
os nossos idosos, onde nós tínhamos uma antiga empresa que fazia
esse transporte,  e realmente,  vou  tomar a liberdade de falar, ruim
com ela, pior sem ela, parabéns pela vossa preocupação com o
nobre empresário que está à frente do transporte  público hoje.
Parabéns, presidente. “Continuando, o vereador Valdomiro Corá diz:
“Eu também, gostaria  de enviar  um ofício a prefeita  do município,
parabenizar pelo seu trabalho,  que  vem fazendo  no município de
Cacoal, eu sei que tem muitas críticas, e sei que Deus fez de tudo
para agradar todo mundo, mas muitas vezes as pessoas entendem
que não, mas no meu ponto de vista, Deus faz de tudo para agradar
aos seus  filhos.  Para  mim,  100% de  bom,  tenho certeza  que para
muita gente  também é da mesma  forma.  Mas eu queria  dizer à
prefeita, nesse ofício, que a secretaria  de Obras, junto com a
secretaria de Agricultura,  vem fazendo  um belíssimo trabalho  no
município de Cacoal,  e precisamos  fazer mais, mas a situação é
difícil porque  não consegue  fazer  tudo  no mesmo  momento,  mas
nesse ofício que eu quero encaminhar, pedindo para a prefeita, que
praticamente agora  no mês de outubro,  começo de novembro,  as
nossas linhas da Zona Rural vão está quase 100% todas feitas, que
ela coloque os maquinários da secretaria  de Obras, para fazer
carreador para  todos  os agricultores  da zona  rural,  da Linha  01 a
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Linha Mato  Grosso,  aqui  no Setor  Matagago,  196, enfim,  todos  os
setores que precisar  fazer  os carreadores para o nosso povo.  Tem
muita gente,  que  procura  nós, como  vereador,  pedindo para fazer
seus carreadores, suas pontes, e sempre eu falo o seguinte, o que
nós pudermos  fazer, nós vamos fazer de bom grado,  com todo
carinho que  nós temos  pela  nossa  população. Então esse pedido,
senhora presidente, eu gostaria que a prefeita junto com o
secretário já acompanhasse  agora  para  o mês, final de outubro,
começo de novembro, todos os maquinários fazendo carreador para
o homem do campo,  aquele que não recebeu,  porque a gente  vai
para o sítio e a gente  vê a dificuldade do homem  do campo  que
mora lá na fundiária, precisando  tirar seus mantimentos,  as suas
lavouras e não tem um carreador, não tem uma ponte, e o que nós
podemos fazer vereador Paulinho, é estar colocando essas
secretarias para beneficiar a nossa população. Cacoal é uma cidade
que vem crescendo muito. Eu lembro dessa cidade quando cheguei
aqui, que não tinha nada,  nós ‘morava’ num barraco,  todos os
moradores que ‘veio’ naquela época, moravam em barracos e eram
felizes de morar num barraco  coberto de tabuinhas.  Todos que
chegaram em Cacoal na década de 70, até na década de 90, tinha o
prazer de estar  morando  naquelas  casinhas  coberta  de tabuinhas,
feitas de lasca, e hoje nós vemos aqui uma cidade tão bonita, que
foi feita  pelo  povo  de Cacoal,  cada prefeito  que passou aqui fez a
sua parte, quero parabenizar a todos os prefeitos que passaram pelo
município de Cacoal, todos, todos fizeram a sua parte. E parabenizar
também a administração atual que  vem trabalhando em defesa do
nosso povo.  Que  Deus  abençoe a todos,  uma  ótima semana  para
todos nós, e vamos pegar firme, porque Cacoal é nosso, Cacoal tem
muito futuro para quem mora nessa cidade. Quem mora em Cacoal,
pode ter certeza, que vai se dar bem, porque Cacoal produz muito.
Eu fico até admirado, vereador Paulinho, ontem eu fiquei muito feliz
de nós estarmos recebendo uma chuva no mês de agosto, então se
você, vereador  Jabá, que mora aqui  em Cacoal  há muitos  anos,
‘Mão’, todos nós sabemos que mês de agosto não é época de chuva
em Cacoal,  mas Deus  olha  por essa cidade  e coloca  as coisas  na
hora certa. Um abraço, que Deus
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abençoe a todos.” Logo após volta a ocupar a presidência da sessão.
Ordem do Dia. Ausentes  os vereadores  Wilson Teim e Euzébio
Scherrer Brizon. O vereador Valdomiro Corá, nos termos dos artigos
120, § 2° e 124, do REGIMENTO  INTERNO  desta  Casa de Leis,
requer que  seja posto  em votação o presente  REQUERIMENTO de
Urgência Simples para  deliberação dos Projetos de Leis N.  81/19,
de autoria do Poder Executivo, 82/19,  de autoria da Mesa Diretiva,
85/19 e 103/19, ambos  de autoria  do Poder  Executivo,  105/19 e
106/19, de  autoria do vereador  Claudinei Carlos Ribeiro,  e 108/19,
de autoria do vereador Rogério Soares Chagas.  N. Termos, P.
Deferimento. Palácio Catarino Cardoso dos Santos, em 16 de agosto
de 2019. Valdomiro Corá – Vereador - CMC., é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos
presentes. Assim o Projeto de Lei N. 81/19 – “Dispõe sobre
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de
transposição e dá outras providências”, é colocado  em pauta.  O
vereador Mário Angelino  Moreira em Questão de Ordem requer
verbalmente a retirada  do Projeto de Lei N. 81/19 da pauta  da
Ordem do Dia desta Sessão Ordinária, tendo em vista que há
condições de melhorar a redação e também a forma de se executar
esse projeto.  Colocado  em votação foi o requerimento  verbal  do
vereador Mário Angelino  Moreira  aprovado  por unanimidade  dos
presentes. O Projeto de Lei N. 81/19 – “Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de transposição e dá
outras providências”, é retirado  da pauta  da Ordem  do Dia desta
sessão. Também o Projeto  de Lei N. 82/19 – “Autoriza a Câmara
Municipal de Cacoal a celebrar Termo de Cooperação entre o estado
de Rondônia, por meio da Secretaria  de Segurança, Defesa e
Cidadania, cria ajuda  de custo, nos termos que especifica  e dá
outras providências”, é colocado em pauta. O vereador Paulo
Roberto Duarte Bezerra em Questão de Ordem requer verbalmente
a retirada  do Projeto  de Lei N. 82/19 da pauta  da Ordem  do Dia
desta Sessão Ordinária, para uma melhor análise, inclusive  com
reunião com a Polícia Militar. Colocado em votação foi o
requerimento verbal do vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra
aprovado por unanimidade dos presentes. Projeto de Lei N. 82/19 –
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“Autoriza a Câmara Municipal  de Cacoal a celebrar Termo de
Cooperação entre o estado de Rondônia, por meio da Secretaria de
Segurança, Defesa e Cidadania, cria ajuda de custo, nos termos que
especifica e dá outras providências”, é retirado da pauta da Ordem
do Dia desta  sessão. Ainda  o Projeto de Lei N. 85/19 – “Dispõe
sobre a reformulação administrativa ao orçamento vigente por meio
de remanejamento e dá outras providências”, é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final;  e de Obras e Serviços Públicos; favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes.  Em seguida  o Parecer  da Comissão
Permanente de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade
dos presentes.  O Projeto de Lei N. 85/19 – “Dispõe sobre a
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de
remanejamento e dá outras providências”, é colocado em discussão.
O vereador Mário Angelino Moreira diz: “Eu pedi Vista desse projeto,
fiquei com pedido  de vista desse projeto, foi atrás de algumas
informações, então eu tenho mais que obrigação de expor para
população e também aos colegas vereadores,  essa redução da
secretaria de Fazenda e suplementação à secretaria de Meio
Ambiente, trata-se de repasse feito do SAAE para secretaria  de
Fazenda aonde é feito a coleta, cobrado a taxa da coleta de lixo, cai
no SAAE,  manda para a Fazenda numa pasta só, a Fazenda agora
remaneja para secretaria  de origem  para pagamento  de limpeza
pública e paisagismo.  Então é o pagamento  da coleta de lixo,
paisagismo, tudo que envolve meio ambiente no valor de quinhentos
e vinte mil reais e oitocentos,  sendo  assim meu  voto também é
favorável, pelo  esclarecimento  dado  pela  secretaria  de Fazenda ao
mesmo tempo secretaria de Meio Ambiente. Obrigado.” O Projeto de
Lei N. 85/19 – “Dispõe sobre a reformulação administrativa  ao
orçamento vigente por meio de remanejamento  e dá outras
providências”, é colocado em votação e aprovado por unanimidade
dos presentes. A seguir o Projeto de Lei N. 103/19 – “Dispõe sobre a
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de
remanejamento e dá outras providências”, é colocado em pauta. O
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Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final;   e de  Obras e Serviços Públicos; e de  Educação,
Saúde e Assistência Social, favorável, é lido, colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes.
Em seguida  o Parecer da Comissão Permanente  de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade dos presentes.  O Projeto  de
Lei N. 103/19 – “Dispõe sobre a reformulação administrativa  ao
orçamento vigente por meio de remanejamento  e dá outras
providências”, é colocado em discussão. O vereador Mário Angelino
Moreira diz: “Esse projeto também eu pedi Vista nele e fui procurar
entender o porquê desse remanejamento,  aqui trata-se de um
remanejamento de seiscentos  mil reais, eu até citei na tribuna,
presidente, que  tratava-se  uma  devolução daquele  orçamento que
foi feito ano passado. Então eu tenho que ser justo e um procuro ser
o máximo que a gente consegue ser, porque não somos Deus, esse
remanejamento aqui trata-se de seiscentos mil reais de
contrapartida que está dentro  da secretaria  de Meio Ambiente,  e
está mandando  agora  para  o SAAE,  que  o SAAE  agora  que  vai o
administrar o restante da rede esgoto que ficou para terminar, tão
falada restante  da rede  esgoto  que  ficou  daqueles  79 quilômetros
que ficou por volta aí de mil e trezentos metros aí para ser
terminado. Então tá tirando da secretaria de Meio Ambiente
passando para o SAAE, para que ele administre.  Me causa até
curiosidade saber  como  é que  conseguiram  fazer  isso no final  de
verba, na infraestrutura,  no projeto  de infraestrutura  do governo
federal, sendo só para encerrar o projeto, que passava pela
secretaria Meio  Ambiente  o tempo  inteiro,  tanto é que  quando eu
estava na secretaria de Obras, não conseguimos fazer a recuperação
deaquelas que  foram feitas,  com  recapeamento de  massa asfáltica
porque a obra era do Meio Ambiente,  não era da secretaria  de
Obras, não sei, vou procurar  saber como foi feito isso agora.
Aproveitando, espero que o SAAE possa colocar em prática e possa
ligar o restante da Bacia ‘C’, por que se continuar dessa forma já vai
dar daqui uns dias até renúncia de receita, porque tem lugar que tá
ligado e outro não, e cobrando da população. Meu voto é favorável
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depois de esclarecido.  Obrigado. ” O Projeto de Lei N. 103/19 –
“Dispõe sobre  a reformulação administrativa ao orçamento vigente
por meio  de  remanejamento e dá outras providências”, é colocado
em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. Em seguida
é o Projeto de Lei N. 105/19 – Institui o programa ‘Adote um Ponto’
e dá outras providências.”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto
das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final;
de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável,
porém, apresenta Proposta de Emenda, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos
presentes. O Projeto de Lei N. 105/19 – Institui o programa ‘Adote
um Ponto ’ e dá outras providências.”, com Emenda já aprovada, é
colocado em discussão. O vereador Claudinei Carlos Ribeiro,
proponente da matéria, diz: “Esse projeto aí faz tempo que eu
estrou analisando esse projeto, e várias cidades do nosso país até já
tem, já está exercendo  essa função já, a parceria  das empresas
privadas do município, que  é muito  importante,  a gente  vê que  o
município de Cacoal  não tem ponto  de ônibus, muitas  crianças e
idosos ficam no sol, na chuva,  e até mesmos  os ônibus escolares
também, os ônibus que as pessoas vai para as linhas também, por
exemplo, colocar um ponto lá no Divinópolis, e já tem uma empresa
já, querendo colocar  lá, o Riozinho também não tem ponto, isso aí
até mostra a cara da cidade limpa, como sempre falei do Alissandro
do ‘Táxi’ ali, entre Posto São José e a Bodega, ele fez um ponto ali,
já deu até uma diferença naquele lugar ali, ficou muito bonito, fica
com cara de cidade  limpa  o município, a gente  que viaja, vai a
Curitiba, Londrina,  Maringá, essas cidades  de primeiro  mundo  no
nosso país, tem esses pontos de ônibus, as empresas  pegam  e
administram, cuidam.  Então já divulga  a empresa  no ponto,  e o
empresário, já tive reunião com vários vários, já estão, estão
querendo já analisar, quando a prefeita sancionar o projeto já vamos
estar andando atrás desses empresários, para que no máximo aí, em
pouco tempo, já começa a fazer esses pontos de ônibus. Tá, senhor
presidente, e conto  os votos de  todos. ” O vereador  Paulo Roberto
Duarte Bezerra diz: “Parabenizar o vereador Castelo, dizer que
realmente vai ser um avanço porque muitas pessoas, principalmente
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os idosos, reclamam  disso. Eu, como microempresário, vou fazer
questão de aderir o projeto do vereador,  porque  eu penso que
realmente é uma coisa que a população necessita, município
também, então parabéns Claudinei,  você conta com meu voto e o
apoio da minha  humilde  empresa. ” A vereadora  Maria  Aparecida
Simões diz:  “Quero aqui parabenizar a Vossa Excelência, vereador,
pela iniciativa, o projeto  do senhor  tem  o tema  ‘Adote um Ponto ’,
são pontos padronizados, isso traz beleza para cidade, e assim, que
bom que  o senhor  pensou  nisso,  e eu tenho  quase  certeza  que  a
maioria dos empresários de nossa cidade irá procurar  a Vossa
Excelência para  realmente  adotar  esse ponto  e fazer  o ‘marketing’
para empresa dos nossos empresários aqui. Parabéns, e assim, são
projetos como  esse que  nós precisamos  propor  aqui  na Casa. ” O
vereador Valdomiro Corá diz: “Quero também parabenizar o
vereador, é um projeto muito importante  para a população de
Cacoal, e também que sirva não só para ser ponto de ônibus, mas
também para moto-táxi, moto aplicativo, taxista, né, aquelas
pessoas que  precisa  ali daquele,  daquela  cobertura  que  pode  ser
usado.” O vereador  Mário Angelino  Moreira  diz: “Mencionar aqui
também a minha,  meu respeito pelo vereador  ‘Castelo’, e dizer
também que sou favorável ao projeto, que esse projeto vem numa
época, inclusive, favorável, porque agora com todas essas
modalidades de veículos públicos que nós temos, vai ser usado para
todas as formas,  e também agora  já se aproximando  o período
chuvoso novamente,  agente  espera  que  até lá tenha  pelo  menos,
cinco, seis ou oito, o máximo que  puder  aí pronto,  até outubro.
Então está de parabéns, é sensibilidade, é se preocupar com quem
anda no sol, quem está exposto a chuva, tanto com criança no colo,
idoso ou até mesmo deficientes. Está de parabéns Vossa Excelência,
conte sempre comigo,  quanto com meu voto. ” O Projeto de Lei N.
105/19 – Institui o programa  ‘Adote um Ponto’ e dá outras
providências.”, com Emenda já aprovada, é colocado em votação e
aprovado por unanimidade dos presentes. Continuando, o Projeto de
Lei N. 106/19 – “Altera a Lei 1.192/PMC/2001,  que disciplina  a
denominação de Próprios Públicos.”, é colocado em pauta. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e
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Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; de Finanças e
Orçamento; e de Honrarias,  favorável, porém, apresenta  Proposta
de Emenda, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade  dos presentes.  O Projeto de Lei N.
106/19 – “Altera a Lei 1.192/PMC/2001, que disciplina a
denominação de Próprios Públicos.”, com  Proposta  de Emendas  já
aprovadas, é colocado  em discussão. O vereador  Claudinei  Carlos
Ribeiro, proponente da matéria, diz: “Muitos podem achar que esse
projeto é um projeto simples,  é um projeto assim que não tem
muita, como é que fala, valia, importância, né. Só que eu vejo uma
importante tão grande nesse,  nesse  aspecto  aqui que  eu  vou falar
agora. Eu queria que fosse um projeto federal esse aqui, porque a
gente vê, como eu falei, onde  Cacoal, dois pontos de Cacoal
homenageando pessoas  que  já foram  condenados,  que  desviaram
dinheiro, e depois que morre querem colocar as pessoas no alto, em
prédios públicos ou rua, essas coisas. A gente  viaja a gente  vê
também, viaduto,  essas coisas,  a gente  tem que  começar, essa é
minha fala, de dá moral a quem realmente soma o país, pessoas de
bem que  às vezes  passa  em branco,  pessoas  não reconhece,  mas
reconhece um político, um empresário que só sugam  o dinheiro
público, são corruptos,  aí quando  morrem  botam uma placa no
hospital, uma placa no estádio, uma placa numa rua, na Câmara, na
Assembleia, isso aí tem  que  começar banir  povo  dessas  partes  de
homenagem. É um projeto que na minha visão não é simples, é de
muita importância, como já falei, que se a pessoa for condenada, se
tiver problema  na justiça, não poderá colocar nomes em ruas,
prédios públicos, essas coisas. Então conto com o apoio de vocês, é
um projeto que eu vi muita importância, por isso coloquei em pauta
para ser votado. Obrigado,  ‘seu’ presidente. ” O vereador  Mário
Angelino Moreira  diz: “Parabenizar o Claudinei  porque  esse ponto
que ele bateu aí, vereador  Claudinei,  Vossa Excelência está de
parabéns, que tem estado por aí no Brasil que o cara foi corrupto a
vida inteira,  depois  que morreu  tem escola,  ponte,  rua, e até hoje
ainda colocam o ome dele,  tem que foi colocado até em vida, que
ele tinha até medo de não colocar,  ele mesmo dá um jeito de por,
porque tava no poder. E eu só não quero chegar ao ponto de um dia
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faltar nome de político, que vai chegar ao ponto de faltar nome de
político, que  quem  tá na vida pública, se não tomar  cuidado  com
CPF, acaba respondendo processo, mas aí vai dar oportunidade para
os ‘seus’ Luiz Moreira, ‘seus’ André Moreira, para os ‘seus’ Anselmo,
para os seus ‘Fábio’, né, que não foram políticos, mas que fizeram a
história de Cacoal acontecer, e aí talvez por não ter um projeto de
lei, igual esse que Vossa Excelência se preocupou em colocar, acaba
colocando um de corrupto  e deixa um pioneiro  que trabalhou  e
suou, fora dessa homenagem, como diz a Bíblia, ‘Dai honra a quem
tem honra’. Sugiro a Vossa Excelência que encaminhe isso para um
depeutado federal,  se possível ao deputado  Léo Moraes,  que  tem
uma sensibilidade muito grande, que também, com certeza, ele vai
propor essa matéria no Congresso Nacional, e Vossa Excelência terá
um projeto aprovado no Congresso Nacional, que isso pode
acontecer tranquilamente.  Parabéns, meu voto é favorável.” O
vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra diz: “Só parabenizar  o
vereador Claudinei, dizer que é justo, a palavra certa, é ser justo, se
você foi um bom homem, foi uma boa mulher, se você foi um bom
cidadão, você merece ser homenageado,  senão não, é básico.
Parabéns.” O Projeto de Lei N. 106/19 – “Altera a Lei
1.192/PMC/2001, que disciplina a denominação de Próprios
Públicos.”, com Proposta de Emendas já aprovadas, é colocado em
votação e aprovado por  unanimidade dos presentes.  Em seguida o
Projeto de Lei N. 108/19 – “Dispõe sobre a proibição das práticas de
maus-tratos e crueldade  aos animais  no município de Cacoal. ”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos;
de Educação, Saúde Assistência Social; e de Finanças e Orçamento,
favorável, é colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade dos presentes. Em seguida o Projeto de
Lei N. 108/19 – “Dispõe sobre  a proibição das práticas de maus-
tratos e crueldade aos animais no município de Cacoal.”, é colocado
em discussão. O vereador Rogério Soares Chagas diz: “Quero pedir
aqui a compreensão dos pares, que é um problema  que vem
aumentando na nossa cidade, e por último aí ‘surgiui’ muitas ONG’s
fazendo esse trabalho, muita das vezes, um trabalho de
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acolhimento, muita das vezes um trabalho  com dificuldades  e a
criação desse  projeto,  também comuniquei  ao Executivo  que  essa
multa vai gerar um fundo aonde possa estar revertendo em
alimentação para esses animais, aonde esse acolhimento, tirando os
animais da rua, e multando  as pessoas que fazem isso, porque
muitas pessoas  fazem a crueldade com o animal, e por  final ainda
abandona, e aí essas  ONGs  aí tem um papel muito importante, de
estar acolhendo esses animais, e de agora para frente a gente com
essa lei vamos punir esses agressores aos animais, e também fazer
que com eles possa estar pagando aí uma multa, aonde vai estar aí
também sendo revertido em alimentação para esses animais, cuidar
também desses animais,  é uma  questão de saúde pública. Aí eu
peço a compreensão dos parlamentares. ” A vereadora Maria
Aparecida Simões diz: “Obrigado pela gentileza, quero aqui
parabenizar o autor do projeto,  excelentíssimo vereador  Rogério,
pela preocupação com os nossos animais, muitas vezes nós focamos
tanto em preocupação com nós, seres humanos,  né, homens,
mulheres e crianças, que acabamos, acaba esquecendo, né, da vida
que é, que  tem  os animais.  Vereador,  o senhor  que geralmente é
bem ligado à questão dos animais, e parabenizar a Vossa Excelência
pela preocupação com os animais,  e também assim, acompanha
junto ao Executivo  porque  nós podemos  perceber  na rua vários
cachorros, até animal de porte,  sendo aí maltratado, que o senhor
possa estar  acompanhando e se precisar  da  minha ajuda,  estou  à
disposição Eu mesmo sou uma pessoa que defendo  os animais,
inclusive, eu tenho duas cachorrinhas  e quando  eu cheguei  na
sessão, minha filha ‘Mel’ me  ligou,  dizendo que a cachorrinha ‘Mel’
acabou de falecer,  estava já  bem ruinzinha. Então assim, e o que
acontece com os animais a gente pega uma afeto tão grande, que
eles acabam fazendo  parte  da  família, inclusive  minha filha está lá
chorosa, por causa  da cachorrinha  que  morreu.  “Então realmente
nós devemos  também trabalhar  nas escolas,  respeitar  os nossos
animais, realmente você pode  contar  com meu apoio.” O vereador
Valdecir Aparecido Nunes diz: “Parabenizar o nobre vereador
Rogério, pela,  pelo importante  projeto,  haja  vista que  como  bem
disse neste momento que me antecedeu, a vereadora Maria Simões,
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os nossos filhos, eles pegam um carinho muito grande pelos
animais, eu sou testemunha  que  tenho  em casa  também, e esse
projeto vem de encontro  a necessidade  que  muitos  animais  estão
passando, não somente no nosso município, mas a nível de país, ora
ou outra vemos aí maus tratos nas redes sociais, em algum vídeo, e
nós precisamos  coibir  isso na  cidade  de Cacoal.  Então ele está de
parabéns, conte  com o nosso humilde  apoio,  e que realmente  a
nossa população se conscientize no valor de uma vida, na
importância de um animal,  parabéns, e repito,  conte  com o meu
voto.” O vereador Mário Angelino Moreira diz: “Gostaria de
parabenizar a proposição aí, gostaria de parabenizar a proposição do
projeto, cumprimentar  aqui  a Nina  de Melo  Bordoni,  voluntária da
Associação Vira-Lata ’, dizer  também que eu  propus,  inclusive,  uma
audiência pública para discutir o assunto, eu tenho um projeto de lei
que para ser também deliberado nesse Plenário, com as
características um pouco diferentes desse.  Mas onde trata também
da natalidade, né, da população desses animais de rua, dizer que o
ser humano precisa ser mais sensível a esse a esse assunto. Porque
sem dúvida nenhuma,  os animais conseguem  ser muito mais
sinceros e fiéis, de que o próprio ser humano. Diz que tem até uma
piada, que o cachorro só não trai o homem porque não sabe o que é
dinheiro, mas eu defendo isso falando de outra forma, o cachorro, o
animal de  estimação que você tem em casa,  não trai  o homem, o
seu dono, porque ele sim consegue ser na sua simplicidade, sem ter
inteligência que nós temos, parecer  mais com Deus, de que o
próprio homem, que deveria como está na Bíblia, que é a imagem e
semelhança de Deus. Mas parabenizo a propositura, voto favorável,
e que nossa zoonose possa vir a prestar o trabalho para a qual ela
foi construída, e já sabemos que temos uma carretinha para recolher
os animais  de grande  porte, como cavalo e outros animais  que
circulam nesse porte, na nossa cidade, já foi um avanço do
Executivo, ao qual parabenizo  pela compra  dessa carreta,  desse,
desse, trailer, e tá de parabéns o vereador  e o meu voto  é
favorável. Também parabenizando aí, porque não, todas as ONG ’s,
em nome da Associação Vira-Lata aqui do município de Cacoal.” O
Projeto de Lei N. 108/19 – “Dispõe sobre a proibição das práticas de
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maus-tratos e crueldade  aos animais  no município de Cacoal. ”, é
colocado em votação sendo aprovado por unanimidade  dos
presentes. O senhor presidente,  vereador  Valdomiro  Corá, após
verificar nada  mais haver a deliberar  na Ordem  do Dia, declara
encerrada esta Sessão Ordinária, às 21h:30min.,  mandando que se
lavrasse a presente  ata, que vai, após lida e discutida,  assinada
pelos membros da Mesa Diretiva./////////////////////////////////////

Valdomiro Corá –  Presidente _______________________________

Valdecir Aparecido Nunes    -    1° Secretário    ________________

Wilson Teim     -                     2° Secretário   _________________


